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РГ ВКР-12/АР-12
Предварительный проект общих предложений по работе конференции
Исходя из необходимости обеспечения нормального функционирования, дальнейшего развития и совершенствования радиосвязи с учетом развития новых технологий,

учитывая, что при принятии решений на Конференции следует исходить из необходимости соблюдения баланса интересов действующих и вновь вводимых систем различных служб радиосвязи,

учитывая также разные технические и экономические возможности Государств – Членов МСЭ,

стремясь к укреплению регионального и международного сотрудничества в развитии средств и систем радиосвязи,

Государства – Члены МСЭ, Администрации связи (АС) которых являются членами Регионального содружества в области связи (РСС), предлагают следующие предложения по пунктам повестки дня Всемирной конференция радиосвязи (ВКР-12).

Приложение: 1

ПРИЛОЖЕНИЕ
Предварительный проект общих предложений 
по пунктам повестки дня ВКР-12
Пункт 1.1 повестки дня 

1.1.
Рассмотреть просьбы от администраций об исключении примечаний, относящихся к их странам, или исключении названий их стран из примечаний, если в этом более нет необходимости, принимая во внимание Резолюцию 26 (Пересм. ВКР-07), и принять по ним надлежащие меры.

Резолюция 26 (Пересм. ВКР-07)

Примечания к Таблице распределения частот в Статье 5 Регламента радиосвязи

RCC/ХХ/1

АС РСС поддерживают деятельность МСЭ-R, направленную на глобальную гармонизацию использования радиочастотного спектра за счет обоснованного сокращения национальных примечаний к Статье 5 Регламента радиосвязи.
Пункт 1.2 повестки дня 

1.2 
Принимая во внимание исследования, проведенные МСЭ-R в соответствии с Резолюцией 951 (Пересм. ВКР-07), принять надлежащие меры с целью совершенствования системы международного регулирования.
Резолюцией 951 (Пересм. ВКР-07)

Совершенствование системы международного регулирования спектра

RCC/ХХ/2

АС РСС поддерживают проведение анализа положений Регламента радиосвязи, а также таблицы распределения частот Регламента радиосвязи для того, чтобы определить те области, в которых существующая регламентарная структура не удовлетворяет тенденциям развития новых технологий. 

АС РСС поддерживают детальное рассмотрение различных вариантов совершенствования международной регламентарной структуры, в том числе перечисленных в Дополнении 1 к Резолюции 951 (Пересм. ВКР-07), и оценку возможности их применений к конкретным службам и полосам частот, с учетом развития новых технологий радиосвязи.

Общие принципы распределения полос частот службам радиосвязи.
(Разработка Резолюции ВКР, касающейся распределения на глобальной основе обобщенным радиослужбам и ограничение применения примечаний к Статье 5)
RCC/ХХ/3

АС РСС поддерживают предложение не вносить изменений в Регламент радиосвязи.

АС РСС не поддерживают разработку Резолюции ВКР по принципам распределения спектра между радиослужбами ввиду различных требований к электромагнитной совместимости в разных полосах частот.

АС РСС поддерживают принятие решения на ВКР–12 о совершенствовании международного регулирования в отношении конкретных полос частот, но при условии не ухудшения условий ЭМС с существующими радиослужбами.

Конвергенция спутниковых служб.

RCC/ХХ/4

АС РСС полагают, что внесение изменений в Регламент радиосвязи в связи с конвергенцией спутниковых радиослужб нецелесообразно. Действующие положения Регламента радиосвязи обеспечивают необходимую гибкость для Администраций в выборе применений спутниковых служб в рамках существующих распределений полос частот между радиослужбами.
Конвергенция наземных служб.
RCC/ХХ/5

АС РСС считают, что конвергенция в наземных службах (фиксированная, подвижная и радиовещательная) может потребовать изменения определений служб или порядка заявления станций. 

Однако изменение определений или порядка заявления станций в рамках службы не должны влиять на другие службы, использующие те же полосы частот. 
Пункт 1.3 повестки дня 

1.3. 
Рассмотреть потребности в спектре и возможные регламентарные меры, включая распределения, с целью обеспечения безопасной работы беспилотных авиационных систем (БАС) на основе исследований МСЭ-R в соответствии с Резолюцией 421 (ВКР-07).
Резолюция 421 (ВКР-07)

Рассмотрение соответствующих регламентарных положений для эксплуатации беспилотных авиационных систем

RCC/ХХ/6
1. АС РСС не возражают против использования полос ВП(R)С, ВПС(R)C и ВРНС для безопасной работы БАС в необособленном воздушном пространстве при условии обеспечения совместимости с существующими системами. 
2. АС РСС считают обязательной разработку соответствующих международных стандартов ИКАО для систем ВПС(R)С, ВП(R)С и ВРНС, поскольку эти службы предназначены для обеспечения безопасности и регулярности полетов, в том числе и на  международных гражданских воздушных трассах.

3. АС РСС не поддерживают рассмотрение полос частот 960-1164 МГц, 1525-1559 МГц, 1610-1660,5 МГц, [5030-5091 МГц] и 15,4-15,7 ГГц в качестве кандидатных для безопасной работы БАС. 

Пункт 1.4 повестки дня 

1.4. 
Рассмотреть на основе результатов исследований МСЭ-R любые дополнительные регламентарные меры с целью содействия внедрению новых систем воздушной подвижной (R) службы (ВП(R)С) в полосах 112(117,975 МГц, 960(1164 МГц и 5000–5030 МГц в соответствии с Резолюциями 413 (Пересм. ВКР‑07), 417 (ВКР-07) и 420 (ВКР-07).

Резолюция 413 (Пересм. ВКР-07)
Использование полосы 108–117,975 МГц воздушной подвижной (R) службой

RCC/ХХ/7
АС РСС поддерживают меры по обеспечению совместимости систем ВП(R)С в полосе частот 108-117,975 МГц со станциями радиовещательной службы, работающими в полосе частот 87-108 МГц. Для обеспечения указанной совместимости результаты соответствующих исследований МСЭ-R могут быть учтены в измененной Резолюции 413 (Пересм. ВКР-12).
Резолюции 417 (ВКР-07)
Использование полосы 960–1164 МГц воздушной подвижной (R) службой

RCC/ХХ/8
АС РСС считают, что должна быть обеспечена защита станций воздушной радионавигационной службы (ВРНС) от станций воздушной подвижной службы (ВП(R)С) в полосе частот 960-1164 МГц, а также совместимость систем ВП(R)С в полосе частот 960-1164 МГц со станциями радионавигационной спутниковой службы (РНСС), работающих в смежной полосе частот 1164-1215 МГц. 
Основываясь на результатах проведенных исследований АС РСС предлагают внести в Регламент радиосвязи (например, путем изменения Резолюции 417 (Пересм. ВКР-12)) условия защиты станций воздушной радионавигационной службы (ВРНС), работающих в полосе частот 960-1164 МГц, и станций РНСС, работающих в смежной полосе частот 1164-1215 МГц от помех, создаваемых станциями воздушной подвижной службы (ВП(R)С), работающими в полосе частот 960-1164 МГц.
RCC/ХХ/9

ИЗМ
РЕЗОЛЮЦИЯ 417 (Пересм.ВКР-12)

Использование полосы 960–1164 МГц 
воздушной подвижной (R) службой

Всемирная конференция радиосвязи (Женева, 2012 г.),

учитывая,

a)
что  ВКР-07 распределила полосу 960–1164 МГц воздушной подвижной (R) службе (ВП(R)С), с тем чтобы сделать эту полосу частот доступной для новых систем ВП(R)С, и тем самым дала возможность дальнейших технических разработок, инвестиций и развертывания;
b)
действующее в настоящее время распределение полосы 960–1164 МГц воздушной радионавигационной службе (ВРНС);

c)
что использование полосы 960–1215 МГц ВРНС резервируется на всемирной основе для работы и развития бортовых электронных средств воздушной навигации и любого непосредственно связанного с ними наземного оборудования в соответствии с п. 5.328;

d)
что разрабатываются новые технологии для поддержки связи и воздушной навигации, включая применения для воздушного и наземного наблюдения;

e)
что  распределение полосы частот 960-1164 МГц воздушной подвижной (R) службе предназначено для поддержки внедрения в организацию воздушного движения применений и принципов, которые предусматривают работу с большими объемами данных и которые могли бы обеспечивать линии передачи данных, по которым передаются данные, имеющие решающее значение для безопасности полетов;

f)
что в странах, перечисленных в п. 5.312, полоса частот 960–1164 МГц используется также системами ВРНС, для которых в Международной организации гражданской авиации (ИКАО) не были разработаны и опубликованы Стандарты и рекомендуемая практика (SARP);

g)
что наряду с этим полоса частот 960–1164 МГц также используется системой, не относящейся к ИКАО, работающей в ВРНС, которая имеет характеристики, аналогичные характеристикам стандартного оборудования для определения дальности ИКАО;

h)
что распределение полосы частот 960-1164 МГц воздушной подвижной (R) службе было осуществлено с учетом того, что проводятся исследования технических характеристик, критериев и возможностей совместного использования частот;
 

признавая,
a)
что преимущество должна иметь ВРНС, работающая в полосе частот 960–1164 МГц;
b)
что в Приложении 10 к Конвенции ИКАО содержатся SARP для систем воздушной радионавигации и радиосвязи, используемых в международной гражданской авиации;

c)
что были рассмотрены все вопросы совместимости стандартного приемопередатчика универсального доступа (UAT) ИКАО и других систем, которые работают в том же диапазоне частот за исключением систем, указанных в пункте f) раздела учитывая

d)
что в полосе частот 1024–1164 МГц условия совместного использования частот являются более сложными, чем в полосе 960–1024 МГц,

отмечая,
что в настоящее время отсутствуют критерии совместимости систем ВП(R)С, предлагаемых для работы в полосе частот 960–1164 МГц, и существующих в данной полосе частот систем воздушной связи, за исключением системы, указанной в пункте c) раздела признавая,

решает,
1
что любая система ВП(R)С, работающая в полосе частот 960(1164 МГц, должна отвечать требованиям SARP, опубликованным в Приложении 10 к Конвенции ИКАО о международной гражданской авиации;

2
что любые системы ВП(R)С, работающие в полосе 960–1164 МГц, не должны создавать вредных помех и ограничений для работы и планируемого развития воздушных радионавигационных систем, функционирующих в той же полосе частот, и не должны требовать защиты от них;

3 
что администрации, разрешающие работу систем ВП(R)С в полосе частот 960-1164 МГц, должны провести координацию станций ВП(R)С с системами, работающими в воздушной радионавигационной службе на территории Армении, Азербайджана, Беларуси, Грузии, Российской Федерации, Казахстана, Молдовы, Узбекистана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана и Украины:
- если станция воздушного судна ВП(R)С работает в пределах 935 км от границы территории стран, указанных выше;
- если наземная станция ВП(R)С работает в пределах 465 км от границы территории стран, указанных выше;
4 что администрации, которые решили внедрить ВП(R)С в полосе частот 960-1 164 МГц должны использовать критерии, указанные ниже:
−
для того, чтобы не создавать вредных помех радионавигационной спутниковой службе в полосе 1164 – 1215 МГц наземная станция воздушной подвижной службы (R), работающая в полосе 960-1164 МГц, должна ограничить эквивалентную изотропно излучаемую мощность (ЭИИМ) до значений, представленных в следующей таблице:»
	Макс. ЭИИМ (наземная станция)

	Внеполосные излучения 
(Общая ЭИИМ в полосе частот 960-1 164 МГц как функция несущей центральной частоты)
	Внутриполостные излучения

	Центральная частота ВП(R)С 

Ниже 1 146.45 МГц
	Центральная частота ВП(R)С 

1 146.45‑1 164 МГц
	1 164-1 197.6 МГц
	1 197.6-1 215 МГц

	Нет необходимости ограничивать 
	Линейно уменьшая от  [48.55 до‑47.9] дБВт в полосе частот 1 146.45‑
1 164 МГц
	-76.3 дБВт в 1 МГц полосы частот 1 164‑
1 197.6 МГц
	-84 дБВт в 1 МГц полосы частот

 1 197.6‑
1 215 МГц


−
Для того, чтобы не создавать вредных помех радионавигационной спутниковой службе в полосе частот 1164 – 1215 МГц  любая воздушная станция воздушной подвижной службы (R), работающая в полосе 960-1164 МГц должна ограничить эквивалентную изотропно излучаемую мощность до значений, представленных в следующей таблице.» 
	Макс. ЭИИМ (воздушная станция)

	Внеполосные излучения 

(Общая ЭИИМ в полосе частот 960-1 164 МГц как функция несущей центральной частоты)
	Внутриполостные излучения

	Центральная частота ВП(R)С 

Ниже 1 146.45 МГц
	Центральная частота ВП(R)С 

1 146.45‑1 164 МГц
	1 164-1 197.6 МГц
	1 197.6-1 215 МГц

	Нет необходимости ограничивать 
	Линейно уменьшая от  [47.75 до –48.7] дБВт в полосе частот 1 146.45‑
1 164 МГц
	-74 дБВт в 1 МГц полосы частот 1 164‑
1 197.6 МГц
	-82.4  дБВт в 1 МГц полосы частот

 1 197.6‑
1 215 МГц




;






Резолюция 420 (ВКР-07)
Рассмотрение полос частот между 5000 МГц и 5030 МГц для наземных применений воздушной подвижной (R) службы в аэропортах

RCC/ХХ/10

АС РСС считают, что потребности в спектре для систем ВП(R)C в  полосе 5000-5030 МГц не достаточно обоснованы, принимая во внимание возможность использования данных систем также в полосе частот 5091-5150 МГц. Поэтому потребности систем ВП(R)C в спектре в данном диапазоне могут быть обеспечены в рамках существующих распределений.
Пункт 1.5 повестки дня 

1.5.
 Рассмотреть вопрос о гармонизации спектра для электронного сбора новостей (ENG) на всемирной/региональной основе с учетом результатов исследований МСЭ-R в соответствии с Резолюцией 954 (ВКР-07).
Резолюция 954 (ВКР-07)
Гармонизация спектра для использования в наземных системах электронного сбора новостей

RCC/ХХ/11
АС РСС считают, что:
· гармонизация спектра для ENG должна проводиться в полосах частот уже распределенных службам на глобальной или региональной основе и подходящих для использования ENG;
· при рассмотрении вопроса о гармонизации спектра для ENG должна быть обеспечена защита других приложений, используемых Администрациями связи в рассматриваемых полосах частот;
· необходимо при рассмотрении вопроса о гармонизации спектра для ENG учитывать существование эффективных методов кодирования и сжатия аудиовизуальной информации. При этом необходимо принимать во внимание как существующие технологии повышения эффективности использования ресурса канала, так и перспективные технологии передачи аудиовизуальной информации, с учетом опыта их внедрения и эксплуатационной практики.

Пункт 1.6 повестки дня 

1.6. 
Рассмотреть п. 5.565 Регламента радиосвязи с целью обновления использования спектра пассивными службами между 275 ГГц и 3000 ГГц в соответствии с Резолюцией 950 (Пересм. ВКР‑07) и рассмотреть возможные процедуры для оптических линий в свободном пространстве с учетом результатов исследований МСЭ-R в соответствии с Резолюцией 955 (ВКР-07).

Резолюция 950 (Пересм. ВКР‑07)
Рассмотрение использования частот между 275 и 3000 ГГц

RCC/ХХ/12
АС РСС поддерживают пересмотр п. 5.565 Регламента радиосвязи со ссылкой на соответствующие Резолюции ВКР-12, которые относятся к использованию полосы между 275 ГГц и 3000 ГГц ССИЗ (пассивной)/СКИ (пассивной), РАС и пассивными датчиками наземного базирования.
Резолюция 955 (ВКР-07)

Рассмотрение процедур для оптических линий связи в свободном пространстве

RCC/ХХ/13

АС РСС считают, что существующие на сегодня условия использования оптических полос не требуют принятия на ВКР-12 процедур для оптических линий в свободном пространстве. 
АС РСС выступают за продолжение исследований технических и эксплуатационных характеристик оптических линий в свободном пространстве в рамках Резолюции 955 
(ВКР-07), которую следует изменить, отразив результаты выполненных в МСЭ-R исследований и сформулировав задачи предстоящих исследований.
Пункт 1.7 повестки дня 

1.7. 
Рассмотреть результаты исследований МСЭ-R в соответствии с с целью обеспечения долгосрочного наличия спектра и доступа к спектру, необходимому для удовлетворения потребностей воздушной подвижной спутниковой (R) службы, и принять надлежащие меры по данному вопросу при сохранении без изменений общего распределения подвижной спутниковой службе в полосах 1525–1559 МГц и 1626,5–1660,5 МГц.
Резолюцией 222 (Пересм. ВКР-07)
Использование полос 1525–1559 МГц и 1626,5–1660,5 МГц подвижной спутниковой службой и исследования для обеспечения долгосрочного наличия спектра для воздушной подвижнойспутниковой (R) службы

RCC/ХХ/14
1. Обеспечение гарантированного долгосрочного доступа ВПС(R)С к полосам частот 
1525 – 1559 МГц / 1626,5 – 1660,5 МГц не должно привести к изменению существующего общего распределения указанных полос частот ПСС, или к наложению ограничений на существующие системы ПСС, эксплуатируемые в соответствии с положениями Регламента радиосвязи (РР).
2. Существующие регуляторные положения, определяющие статус ВПС(R)С (примечание 5.357A к РР), дают приоритет при удовлетворении существующих потребностей в спектре ВПС(R)С при передаче сообщений с приоритетом категорий 1 - 6 по Статье 44 РР в полосах частот 1545 – 1555 МГц / 1646,5 – 1656,5 МГц.
3. Для удовлетворения будущих потребностей в спектре для ВПС(R)С целесообразно рассмотреть другие существующие распределения ВПС(R)С (например, в диапазоне 5 ГГц) или новые распределения ВПС(R)С исключительно для целей передачи сообщений с приоритетом категорий 1-6 Статьи 44 РР, поскольку реализация будущих потребностей в спектре ВПС(R)С в полосах частот 1545–1555 МГц и 1646,5–1656,5 МГц (согласно примечанию 5.357А к РР) неизбежно наложит чрезмерные ограничения на существующие системы ПСС (учитывая, что полосы 1525 – 1559 МГц / 1626,5 – 1660,5 МГц крайне востребованы и ограничены).
Пункт 1.8 повестки дня 

1.8. 
Рассмотреть ход проводимых МСЭ-R исследований технических и регламентарных вопросов, касающихся фиксированной службы в полосах между 71 ГГц и 238 ГГц, принимая во внимание Резолюции 731 (ВКР-2000) и 732 (ВКР-2000).

Резолюция 731 (ВКР-2000)

Рассмотрение будущей компетентной всемирной конференцией радиосвязи вопросов, касающихся совместного использования частот и совместимости при работе в соседних полосах между пассивными и активными службами в диапазоне выше 71 ГГц

Резолюция 732 (ВКР-2000)
Рассмотрение будущей компетентной всемирной конференцией радиосвязи вопросов, касающихся совместного использования частот активными службами в диапазоне выше 71 ГГц

Общие предложения АС РСС по данному пункту повестки дня ВКР-12 в стадии формирования.
Пункт 1.9 повестки дня 

1.9. 
Пересмотреть планы размещения частот и каналов в Приложении 17 Регламента радиосвязи в соответствии с Резолюцией 351 (Пересм. ВКР-07) с целью внедрения новых цифровых технологий для морской подвижной службы.
Резолюция 351 (Пересм. ВКР-07)
Рассмотрение содержащихся в Приложении 17 планов размещения частот 
и каналов в ВЧ полосах, распределенных морской подвижной службе, с целью повышения эффективности использования с помощью применения новых цифровых технологий в морской подвижной службе

RCC/ХХ/15
АС РСС поддерживают пересмотр Приложения 17 Регламента радиосвязи в соответствии с Резолюцией 351 (Пересм. ВКР-07) при условии выполнения следующих требований: 

( для внедрения изменения Приложения 17 РР необходим переходный период (до 01.01.2015).

( должны быть сохранены условия и размещение каналов Приложения 17 и Приложения 25 для телефонии;

( частоты бедствия и безопасности должны быть сохранены;

( в полосах частот, присваиваемых станциям МПС с использованием цифровых технологий, администрации могут присваивать частоты станциям для телеграфии Морзе при условии, что они не будут создавать вредные помехи станциям, использующим цифровые технологии, и не должны требовать защиты от вредных помех со стороны этих станций;
( в полосах частот, присваиваемых станциям для узкополосной буквопечатающей телеграфии (УПБП), в течение переходного периода сохраняется приоритет использования УПБП над цифровыми технологиями. После переходного периода станции, использующие УПБП, могут использоваться при условии, что они не будут создавать вредные помехи станциям, использующим цифровые технологии, и не должны требовать защиты от вредных помех со стороны этих станций;
( в качестве примера регуляторного текста может быть использован метод, содержащийся в приложении 6 к Документу 5В/417.
Пункт 1.10 повестки дня 

1.10. 
Рассмотреть требования к распределению частот, касающиеся работы систем безопасности судов и портов, и соответствующие регламентарные положения согласно Резолюции 357 (ВКР-07).
Резолюция 357 (ВКР-07)
Рассмотрение регламентарных положений и распределений спектра для использования системами обеспечения повышенной безопасности на море в отношении судов и портов

RCC/ХХ/16
АС РСС считают, что при проведении исследований должны быть представлены конкретные системы и их назначение, а также обоснованы дополнительные потребности в спектре для морской подвижной службы (МПС) и морской подвижной спутниковой службы (МПСС) с учетом потребностей ИМО.

АС РСС считают, что при проведении исследований необходимо обеспечить защиту частотных присвоений систем, действующих в рамках существующих распределений  затронутых полос частот. 

АС РСС не возражают против распределения подвижной спутниковой службе на вторичной основе каналов 75 (156,775 МГц) и 76 (156,825 МГц) ОВЧ диапазона МПС (полосы частот 156,7625-156,7875 МГц и 156,8125-156,8375 МГц) для передачи морскими судами сигналов системы автоматической идентификации (АИС) по линии «Земля-космос» для обеспечения их спутникового обнаружения. Пример регуляторного текста приведен ниже.
MOD

148-223 МГц
	Распределение службам

	Район 1
	Район 2
	Район 3

	156.7625-156.8375
МОРСКАЯ ПОДВИЖНАЯ (сигналы бедствия и вызова)

5.111  5.226  ADD 5.MMM  


ДОП


5.MMM
Дополнительное распределение:  полосы  156.7625-156.7875 МГц и 156.8125-156.8375 МГц распределены также подвижной спутниковой службе (Земля-космос) на вторичной основе для приема излучений автоматических систем опознавания (AIS) с использованием исключительно сообщения 27, от станций, действующих в морской подвижной службе (см.Приложение 18) (ВКР-12)
RCC/ХХ/17
ИЗМ

ПРИЛОЖЕНИЕ  18  (Пересм.ВКР-12)

Таблица частот передачи станций морской
подвижной службы в ОВЧ диапазоне

 (см.Статью 52)

ПРИМЕЧАНИЕ А. – Для облегчения пользования Таблицей см. Примечания а)–q), ниже.     (ВКР-07)

ПРИМЕЧАНИЕ В. – В Таблице, ниже, определяется нумерация каналов для морской ОВЧ связи, в основу которой положен разнос каналов 25 кГц и использование нескольких дуплексных каналов, при этом разрешается также использование разноса каналов 12,5 кГц. Нумерация каналов для использования каналов с разносом 12,5 кГц и преобразование двухчастотных каналов для одночастотной работы должны соответствовать Рекомендации МСЭ-R М.1084-4, Приложение 4, Таблицы 1 и 3.     (ВКР-07)
ИЗМ

Обозна-
чение

	 каналов
	Примечания
	Частоты передачи
(МГц)
	Связь между судами
	Портовые операции и
движение сyдов
	Обществен-
ная корреспон-
денция

	
	
	От судовых
станций
	С береговых
станций
	
	Одна 
частота
	Две 
частоты
	

	15
	
	g)
	156,750
	156,750
	x
	х
	
	

	
	75
	п) r
	156,775
	156,775
	
	х
	
	

	16
	
	f)
	156,800
	156,800
	БЕДСТВИЕ, БЕЗОПАСность И ВЫЗОВ

	
	76
	п) r
	156,825
	156,825
	
	х
	
	

	17
	
	g)
	156,850
	156,850
	х
	х
	
	


Примечания к таблице
Общие примечания
NOC 

 примечания  a) до q)


ДОБ
r)
Дополнительно эти каналы (75 и 76) могут быть использованы подвижной спутниковой службой (Земля-космос) для приема сообщений AIS от судов, используя исключительно сообщение 27. (ВКР-12)
В части «решает 1 ...» Резолюции 357:

АС РСС считают целесообразным  использование двухчастотных каналов Приложения 18 (каналы 18-22 и 78-81) в качестве одночастотных каналов. 
АС РСС поддерживают исследования МСЭ-R:

1. О возможной гармонизации технологии для идентификации грузов и контроля за их перемещением посредством Рекомендаций МСЭ-R. 

2. О широковещательных передачах информации по безопасности мореплавания и уровнях охраны портов в направлениях “судно-порт”, “порт-судно” в диапазоне около 500 кГц.

3. О мониторинге реализации концепции электронной навигации, внедряемой ИМО, и последующем решении связанных с этим регуляторных вопросов.
4. О гармонизированном внедрении новых технологий в диапазоне ОВЧ МПС посредством регуляторных мер (Резолюция 342 Пересм. ВКР-2000).

5. О регуляторном статусе каналов АИС1 и АИС 2.
Пункт 1.11 повестки дня 

1.11. 
Рассмотреть распределение на первичной основе службе космических исследований (Земля‑космос) в полосе 22,55–23,15 ГГц с учетом результатов исследований МСЭ-R в соответствии с Резолюцией 753 (ВКР‑07).

Резолюция 753 (ВКР‑07)
Использование полосы 22,55(23,15 ГГц службой космических исследований

RCC/ХХ/18
АС РСС поддерживают распределение полосы частот 22,55 – 23,15 ГГц службе космических исследований (Земля-космос) на первичной основе при условии обеспечения совместимости с фиксированной, межспутниковой и подвижной службами. 

Возможность совместимости с фиксированной и подвижной службами, а также 4 типами линий межспутниковой службы, можно считать установленной. Пока не завершены исследования совместимости с радиолиниями межспутниковой службы между низкоорбитальными спутниками системы Иридиум. Предложенный РГ 4А (документ 7В/133) критерий эксплуатационной готовности для межспутниковых радиолиний (99,999%) очень жесткий и вызывает сомнения в его реальной необходимости. Следует отметить, что Рекомендация МСЭ-R S.1806 устанавливает показатели готовности, для цифровых спутниковых линий ФСС в полосах частот до 15 ГГц не выше 99,9%. Как показали проведенные исследования для таких критериев готовности совместимость обеспечивается.
Пункт 1.12 повестки дня 

1.12. 
Защитить первичные службы в полосе 37–38 ГГц от помех, вызываемых работой воздушной подвижной службы, с учетом результатов исследований МСЭ-R в соответствии с Резолюцией 754 (ВКР-07).
Резолюция 754 (ВКР-07)

Рассмотрение изменения воздушного сегмента распределения подвижной службы в полосе 37–38 ГГц для защиты других первичных служб в этой полосе

RCC/ХХ/19
АС РСС выступают за обеспечение защиты существующих и планируемых станций служб, которым данная полоса частот распределена, а также, что работа данных служб в полосе частот 37 – 38 ГГц возможна только при наложении на воздушную подвижную службу ограничений, определенных по итогам исследований. 

Пункт 1.13 повестки дня 

1.13.
 Рассмотреть результаты исследований МСЭ-R в соответствии с Резолюцией 551 (ВКР‑07) и решить вопрос об использовании спектра в полосе 21,4–22 ГГц для радиовещательной спутниковой службы и связанных с ней полос фидерных линий в Районах 1 и 3.
Резолюция 551 (ВКР‑07)

Использование полосы 21,4–22 ГГц для радиовещательной спутниковой службы и полос соответствующих фидерных линий в Районах 1 и 3

RCC/ХХ/20
АС РСС считают, что:

Разработка Плана РСС в диапазоне частот 21,4 -22 ГГц представляется нереализуемой из-за большого числа систем, заявленных по временной процедуре. 

Сохранение действующей временной координационной процедуры не обеспечивает равноправного доступа стран-членов МСЭ к орбитально-частотному ресурсу, заблокированному заявками ограниченного числа стран.

В этих условиях странам РСС следует предпочесть способ, обеспечивающий доступ всех стран к орбитально-частотному ресурсу в полосе частот 21,4-22 ГГц для систем РвСС – методы С, D или E .

Предлагается использовать подход, основанный на координационных процедурах, дополненных рядом технических и регуляторных мер – ограничений, уменьшающих загрузку орбиты заявленными и вновь заявляемыми сетями РвСС и способствующих доступу к орбите стран, не заявивших ранее систем РвСС в рассматриваемой полосе частот либо имеющих затруднения в координации заявленных систем.

Возможно введение ограничений по числу систем, заявленных одной администрацией, по зоне обслуживания за пределами национальной территории, по техническим параметрам, по сроку ввода системы в действие (методы В, С, F).

Представляется перспективным метод, в котором предусматривается установить ограничения (по параметрам, зоне обслуживания) только для специальных заявок стран, не имеющих нотифицированных заявок для систем РвСС в рассматриваемой полосе частот. Для таких заявок предлагается создать специальную приоритетную процедуру, предусматривающую внеочередное рассмотрение заявки и помощь Бюро радиосвязи в определении позиции на ГСО (методы D, E).

Вводимые ограничения и процедуры могут быть отражены в специальной Резолюции ВКР-12 или в некоторых примечаниях к Статьям 9 и 11 Регламента радиосвязи и в дальнейшем могут пересматриваться или  отменяться в зависимости от реальной потребности в использовании рассматриваемой полосы частот.

Необходимо обеспечить защиту наземных служб Района 1, поскольку такие службы не только разрешены, но и фактически работают в ряде стран РСС. С другой стороны, нельзя запретить или затормозить развитие систем РвСС в этой полосе, поскольку ресурс для систем РвСС в диапазоне 12 ГГц, определенный Приложениями 30 и 30А, в ряде случаев исчерпан.

Пункт 1.14 повестки дня 

1.14. 
Рассмотреть требования к новым применениям радиолокационной службы, а также рассмотреть распределения или регламентарные положения, касающиеся внедрения радиолокационной службы в диапазоне 30–300 МГц в соответствии с Резолюцией 611 (ВКР‑07).
Резолюция 611 (ВКР‑07)

Использование участка УВЧ полосы радиолокационной службой

RCC/ХХ/21
АС РСС предлагают распределить полосу частот 154-156 МГц радиолокационной службе на первичной основе, обеспечивая необходимую защиту для систем ФС и ПС и ограничивая применения этой службы обнаружением космических объектов. 
МОД
148–223 МГц

	
	Распределение по службам
	

	Район 1
	Район 2
	Район 3

	154–156

ФИКСИРОВАННАЯ

ПОДВИЖНАЯ, за исключением воздушной подвижной (R)
РАДИОЛОКАЦИОННАЯ 5.ХХХ
5.226
	154–156


ФИКСИРОВАННАЯ


ПОДВИЖНАЯ


РАДИОЛОКАЦИОННАЯ 5.ХХХ

5.225  5.226  


ДОБ

5.ХХХ При использовании полосы частот 154-156 МГц должна применяться Резолюция 611 (Пер. ВКР-12).

RCC/ХХ/22
МОД
РЕЗОЛЮЦИЯ  611  (Пер. ВКР-12)

Использование участка УВЧ полосы радиолокационной службой

Всемирная конференция радиосвязи (Женева, 2007 г.),

учитывая,

a)
что полоса ниже 300 МГц распределена в основном наземным службам;



b)
что полоса частот 154-156 МГц распределена радиолокационной службе на первичной основе на Всемирной Конференции радиосвязи-2012;

с)
что имеющиеся региональные распределения в полосе частот 30-300 МГц радиолокационной службе используются на совместной основе с другими службами, в особенности с фиксированной и подвижной службами;

d)
что вследствие широкого развертывания радиовещательной службы в полосах частот 174–230 МГц и 470–862 МГц возрастает потребность в размещении существующей радиолокационной службы, работающей в этих полосах, в других полосах частот по мере совершенствования методов ослабления влияния помех и введения современных технологий;

e)
что возникает потребность в увеличении разрешающей способности и дальности для работы радаров;

f)
что УВЧ радиоволны хорошо распространяются через ионосферу, обеспечивая таким образом работу различных применений, предназначенных для обнаружения космических объектов, включая дистанционное космическое зондирование и обнаружение астероидов, а также определение позиции естественных и искусственных спутников Земли с помощью радиолокационных систем наземного базирования;

g)
что в Рекомендации МСЭ-R M.1372 определены методы снижения влияния помех, которые повышают уровень совместимости радарных систем;

h)
что технически неосуществима загоризонтная работа радиолокационной службы в УВЧ диапазоне частот;

i)
что существующие требования к радиолокационным системам основаны на применениях, предназначенных для обнаружения космических объектов с наземных местоположений в участке полосы 30–300 МГц

признавая,

a)
что весьма важно обеспечить возможность совместимой работы радиолокационных радаров с существующими первичными службами, имеющими распределение в участках УВЧ диапазона;


решает

1
что использование полосы частот 154-156 МГц радиолокационной службой должно быть ограничено наземными системами обнаружения космических объектов;
2
что администрации, планирующие использовать радиолокационную службу, должны минимизировать вероятность помех, причиняемых наземным службам и должны применять техники сглаживания и другие необходимые меры, определенные в соответствующих Рекомендациях и Отчетах МСЭ-R с целью уменьшения помех.






Пункт 1.15 повестки дня 

1.15.
 Рассмотреть возможные распределения в диапазоне 3–50 МГц радиолокационной службе для применений океанографических радаров с учетом результатов исследований МСЭ-R в соответствии с Резолюцией 612 (ВКР-07).
Резолюция 612 (ВКР-07)
Использование частот между 3 МГц и 50 МГц радиолокационной службой для обеспечения работы высокочастотных океанографических радаров

RCC/ХХ/23
АС РСС не возражают против распределения отдельных полос частот шириной до 600 кГц в диапазоне 3-50 МГц радиолокационной службе при условии обеспечения совместимости со службами, которым этот диапазон распределен. 

Пункт 1.16 повестки дня 

1.16. 
Рассмотреть потребности пассивных систем для обнаружения молний во вспомогательной службе метеорологии, включая возможность распределения в диапазоне частот ниже 20 кГц, и принять надлежащие меры в соответствии с Резолюцией  671 (ВКР-07).
Резолюция  671 (ВКР-07)

Признание систем вспомогательной службы метеорологии в полосе частот ниже 20 кГц

RCC/ХХ/24
АС РСС считают, что работа пассивных систем метеорологии не должна накладывать ограничения на работу существующих активных служб в полосах частот диапазона ниже 20 кГц.

Пункт 1.17 повестки дня 

1.17. 
Рассмотреть результаты исследований совместного использования частот подвижной службой и другими службами в полосе 790–862 МГц в Районах 1 и 3 в соответствии с Резолюцией 749 (ВКР‑07) для обеспечения надлежащей защиты служб, которым распределена эта полоса частот, и принятия соответствующих мер.
Резолюция 749 (ВКР‑07)
Исследование использования полосы 790–862 МГц применениями подвижной службы и другими службами

RCC/ХХ/25
1. АС РСС считают, что при использовании подвижной службы (ПС) в полосе частот 
790 – 862 МГц должна быть обеспечена защита станций существующих первичных служб, включая радиовещательную, воздушную радионавигационную и фиксированную службы, работающие в этом диапазоне с учетом результатов исследований, проводимых в РСС.

2. АС РСС поддерживают проведение анализа положений Соглашения Женева-06 (GE-06) с тем, чтобы на ВКР-12 выработать и принять условия использования ПС в полосе частот 790-862 МГц, при которых их применение не будет препятствовать использованию и развитию Плана GE-06.

3. АС РСС выступают за рассмотрение и исследование всех возможных сценариев совместного использования частот между подвижной службой и другими службами в полосе частот 790-862 МГц.

4. АС РСС считают, что в полосе частот 790-862 МГц должны быть определены соответствующие регуляторные и технические условия для обеспечения совместимости будущих систем IMT  ПС  c существующими радиослужбами в полосе частот 790-862 МГц.
5. АС РСС считают, что исследования, проводимые в соответствии с Резолюциями 224 (Пересм. ВКР-07) и 749 (ВКР-07) относительно использования полосы частот 790 - 862 МГц, не должны дублировать друг друга.
6. АС РСС считают, что должны быть  выработаны условия защиты существующих служб в целом, а не конкретных заявленных частотных присвоений. При рассмотрении критериев защиты станций других первичных служб, включая ВРНС, в полосе частот 790-862 МГц от станций подвижных служб АС РСС выступают за использование критериев защиты станций, основанных на суммарном воздействии помех в зависимости от сценария совмещения.
Пункт 1.18 повестки дня 

1.18. 
Рассмотреть вопрос о расширении существующих первичных и вторичных распределений спутниковой службе радиоопределения (космос-Земля) в полосе 2483,5–2500 МГц (космос‑Земля) с целью осуществления глобального первичного распределения, а также определить необходимые регламентарные положения на основе результатов исследований МСЭ-R в соответствии с Резолюцией 613 (ВКР-07).
Резолюция 613 (ВКР-07)
Глобальное первичное распределение спутниковой службе радиоопределения в полосе частот 2483,5–2500 МГц (космос-Земля)

RCC/ХХ/26
АС РСС считают, что первичное глобальное распределение полосы частот 2483,5 – 2500 МГц спутниковой службе радиоопределения (космос-Земля) возможно при условии обеспечения совместимости с другими службами, которым распределена данная полоса частот, в том числе c имеющими вторичный статус (радиолокационная служба в Районе 1 с учетом п.5.399 Регламента радиосвязи).
АС РСС не возражают против распределения полосы частот 2483,5–2500 МГц   спутниковой службе радиоопределения (космос‑Земля) на первичной основе в Районе 1 и повышения статуса существующего распределения этой службе до первичного в Районе 3 при условии повышения статуса распределения до первичного радиолокационной службе в Районе 1 аналогично распределению радиолокационной службе в Районах 2 и 3 при сохранении требований п. 5.399 РР.
Пункт 1.19 повестки дня 

1.19. Рассмотреть регламентарные меры и их значение для внедрения систем радиосвязи с программируемыми параметрами и систем когнитивного радио на основе результатов исследований МСЭ-R в соответствии с Резолюцией 956 (ВКР-07).
Резолюция 956 (ВКР-07)
Регламентарные меры и их значение для обеспечения внедрения систем радиосвязи с программируемыми параметрами и систем когнитивного радио

RCC/ХХ/27
1. АС РСС считают, что когнитивное радио (CRS) и программируемое радио (SDR) являются технологиями, используемыми станциями некоторых служб радиосвязи. Такое использование должно осуществляться в соответствии с положениями Регламента радиосвязи, определенными для этих служб в соответствующих полосах частот.
2. АС РСС считают, что решения о возможности внедрения этих технологий (CRS и SDR), а также оценка необходимости изменения регуляторных положений, должны приниматься на основе проведения детальных исследований в отношении мер, обеспечивающих защиту станций, уже используемых в рамках существующих распределений. 

3. АС РСС считают, что для использования технологий CRS и SDR не требуется изменения статей Регламента радиосвязи. 
4. АС РСС поддерживают разработку Резолюции МСЭ-R или ВКР, которая содержит руководства по дальнейшему изучению в МСЭ-R вопросов внедрения и использования CRS.
5. АС РСС не поддерживают включение пункта, касающегося когнитивного радио, в повестку дня следующей ВКР. 
6. АС РСС считают что, использование когнитивного радио в одной из служб может увеличить вероятность создания вредных помех в полосах частот, распределенных на совместной основе:

‑ с космическими службами (космос-Земля);

‑ с  радиолокационной службой;

‑ с радиоастрономической службой;

‑ со службами, использующими пассивные датчики.

7. АС РСС не поддерживают использование когнитивного радио в полосах частот, распределенных любым службам радиосвязи, которые используются постоянно или временно в целях безопасности человеческой жизни и имущества.

ПРОЕКТ РЕЗОЛЮЦИИ  [B119-B3] (WRC‑12)

Исследования по вопросам внедрения и использования когнитивных радиосистем (CRS)

Всемирная конференция радиосвязи (Женева, 2012 г.), 

учитывая,

a)
что система когнитивного радио определена как радиосистема, использующая технологию, которая позволяет системе: получать знание о своей эксплутационной и географической среде, установленном регулировании и своем внутреннем состоянии; динамично и автономно подстраивать свои эксплутационные параметры и протоколы в соответствии со своими полученными знаниями для достижения предустановленных целей; и учиться на полученных результатах (Отчет МСЭ - R SM.2152); 
b)
что системы когнитивного радио как ожидается, обеспечат дополнительную гибкость и улучшенную эффективность общего использования спектра;

c)
что МСЭ-R изучает такую технологию, ее функциональные возможности, технические характеристики, требования, эксплутационные показатели и преимущества в подвижной службе (Вопрос ITU-R 241-1/5);
d)
что внедрение технологии CRS в системы отдельных служб радиосвязи может потребовать специальных исследований,  в частности, касающихся их возможного влияния на другие службы радиосвязи;
e)
что международные организации по стандартизации начали касающуюся CRS работу;

f)
что ряд свойств CRS может упростить сосуществование с имеющимися системами и обеспечить  совместимость в полосах, в которых ранее это считалось невозможным;

g)
что такие свойства CRS должны учитывать особенности служб, с которыми полоса используется на совместной основе; 

h)
что использование CRS в рамках службы  может привести к увеличению помех в полосах частот, распределенных на совместной основе: 
· космическим (космос-Земля) службам, 

· службам радиоопределения  ,

· пассивным службам (радиоастрономическая служба, ССИЗ и СКИ);
· службам радиосвязи, которые используются постоянно или временно в целях безопасности человеческой жизни и имущества
признавая,

a)
что CRS является технологией, а не службой радиосвязи;

b)
что технологии CRS могут использоваться в рамках любой службы радиосвязи при условии что она работает в соответствии в положениями РР, применимыми для этой конкретной службы в соответствующей полосе;


c)
что служба, использующая CRS не должна неблагоприятно влиять на другие службы в той же полосе частот с таким же или более высоким статусом;

d)
что исследования должны учитывать особенности работы CRS, связанные c динамическим доступом к полосам частот;

f)
что текущие исследования в рамках МСЭ-R касаются только внедрения CRS в подвижной службе;

g)
что необходимы дополнительные исследования в рамках МСЭ-R, касающиеся возможного неблагоприятного влияния на другие службы вследствие внедрения CRS в той же полосе частот с одинаковым или более высоким статусом;


h)
что необходимы дальнейшие исследования вопросов внедрения CRS в рамках службы радиосвязи и вопрос совмещения с другими системами в рамках этой же службы и другими службами.
решает
1
исследовать внедрение и использование CRS в службах радиосвязи, включая 
 технические характеристики, требования, эксплутационные параметры и возможные преимущества, связанные с внедрением CRS в соответствующих службах радиосвязи;

2
исследовать применимость свойств когнитивности, критерии сосуществования и технические условия для  обеспечения совмещения между службами, планирующими развертывание CRS и другими службами радиосвязи;

4
разработать соответствующие Рекомендации МСЭ-R и/или Отчеты МСЭ-R на основе вышеупомянутых исследований, при необходимости; 
5
что любая система радиосвязи, использующая технологию CRS в рамках какой-либо службы радиосвязи, должна работать в соответствии с положениями Регламента радиосвязи и соответствующих двух- и многосторонних соглашений, применяемых для этой конкретной службы в соответствующей полосе частот;
6
при разрешении использования CRS Администрации должны принимать все возможные меры для исключения помех службам радиосвязи в совместно используемых полосах частот, обращая особое внимание на следующие службы:

· космическими (космос-Земля) службами, 

· службами радиоопределения  ,

· пассивными службами (радиоастрономическая служба, ССИЗ и СКИ);
· службами радиосвязи, которые используются постоянно или временно в целях безопасности человеческой жизни и имущества

приглашает администрации
активно участвовать в вышеупомянутых исследованиях путем предоставления вкладов в МСЭ-R,

 

Пункт 1.20 повестки дня 

1.20.
 Рассмотреть результаты исследований МСЭ-R и определение спектра для линий станций сопряжения на высотной платформе (HAPS) в полосе 5850–7500 MГц с целью обеспечения работы фиксированной и подвижной служб в соответствии с Резолюцией 734 (Пересм. ВКР-07).

Резолюция 734 (Пересм. ВКР-07)

Исследования в области определения спектра для линий станций сопряжения на высотной платформе в диапазоне от 5850 до 7075 МГц

RCC/ХХ/28
АС РСС считают, что идентификация 2-х каналов по 80 МГц каждый для линий станций сопряжения HAPS в диапазоне частот 5850-7075 МГц в полосах, которые уже распределены фиксированной службе, должна проводиться только при обеспечении защиты существующих служб.
Пункт 1.21 повестки дня 

1.21. 
Рассмотреть первичное распределение радиолокационной службе в полосе 15,4–15,7 ГГц с учетом результатов исследований МСЭ-R в соответствии с Резолюцией 614 (ВКР-07).
Резолюция 614 (ВКР-07)
Использование полосы 15,4–15,7 ГГц радиолокационной службой
RCC/ХХ/29
АС РСС считают, что дополнительное распределение полосы частот 15,4-15,7 ГГц радиолокационной службе возможно при условии обеспечения защиты станций, действующих в рамках существующих распределений в затронутых полосах частот.

Пункт 1.22 повестки дня 

1.22. 
Рассмотреть воздействие излучения устройств малого радиуса действия на службы радиосвязи в соответствии с Резолюцией 953 (ВКР-07).
Резолюция 953 (ВКР-07)
Защита служб радиосвязи от излучений устройств малого радиуса действия

RCC/ХХ/30
1. АС РСС поддерживают исследования МСЭ-R влияния изучений устройств радиосвязи малого радиуса действия (SRD) на службы радиосвязи в гармонизированных для использования SRD полосах частот (определенных, например, в соответствующей Рекомендации МСЭ-R).

2. АС РСС полагают, что для исключения влияния на радиослужбы излучений некоторых типов SRD (например, RFID) требуется разработка и использование отдельной(ых) Рекомендации(й) МСЭ-R по техническим характеристикам и условиям использования этих типов SRD.
Пункт 1.23 повестки дня 

1.23. 
Рассмотреть распределения около 15 кГц в участках полос 415–526,5 кГц любительской службе на вторичной основе с учетом необходимости защиты существующих служб.
RCC/ХХ/31
АС РСС полагают, что дополнительное распределение полосы частот любительской службе на вторичной основе в полосе 415 – 526,5 кГц должно проводиться при условии обеспечения защиты служб, которым данная полоса распределена в настоящее время, включая частотные присвоения Планов Соглашения GE-85 для МПС и ВРНС.
Пункт 1.24 повестки дня 

1.24. 
Рассмотреть существующее распределение метеорологической спутниковой службе в полосе 7750–7850 МГц с целью распространения этого распределения на полосу 7850–7900 МГц, ограниченную негеостационарными метеорологическими спутниками в направлении космос-Земля в соответствии с Резолюцией 672 (ВКР-07).
Резолюция 672 (ВКР-07)

Расширение распределения метеорологической спутниковой службе,
имеющегося в полосе 7750–7850 МГц

RCC/ХХ/32
АС РСС не возражают против распределения полосы 7850–7900 МГц метеорологической спутниковой службе в направлении космос-Земля (ограниченной негеостационарными сетями)  на первичной основе при условии обеспечения защиты других служб, которым полоса частот 7850-7900 МГц также распределена в соответствии с РР. 
Пункт 1.25 повестки дня 

1.25. 
Рассмотреть возможные дополнительные распределения подвижной спутниковой службе в соответствии с Резолюцией 231 (ВКР-07).
Резолюция 231 (ВКР-07)
Дополнительные распределения подвижной спутниковой службе при уделении особого внимания полосам между 4 ГГц и 16 ГГц
RCC/ХХ/33
АС РСС считают, что:

1. Дополнительные распределения ПСС должны быть обоснованы соответствующими потребностями, которые, в свою очередь, не могут быть удовлетворены за счет существующих распределений для ПСС;
2. Новые распределения для ПСС должны проводиться только в тех полосах частот диапазона 4 – 16 ГГц, в которых будет обеспечена совместимость ПСС с существующими наземными и космическими службами.
Пункт 2 повестки дня 
2
в соответствии с Резолюцией 28 (Пересм. ВКР-03) рассмотреть пересмотренные Рекомендации МСЭ-R, включенные посредством ссылки в Регламент радиосвязи, которые переданы Ассамблеей радиосвязи, и принять решение о том, следует ли обновлять соответствующие ссылки в Регламенте радиосвязи согласно принципам, содержащимся в Дополнении 1 к Резолюции 27 (Пересм. ВКР-07)
Резолюция 28 (Пересм. ВКР-03)
Пересмотр ссылок на текст Рекомендаций МСЭ-R, включенных в Регламент радиосвязи посредством ссылки
АС РСС поддерживают принципы включения текстов в РР посредством ссылки и предлагают следующие изменения.
RCC/ХХ/34
MOD
5.443 Для того чтобы не создавать вредных помех микроволновой системе посадки, работающей на частотах выше 5030 МГц, суммарная плотность потока мощности, создаваемого у поверхности Земли в полосе 5030–5150 МГц всеми космическими станциями любой системы радионавигационной спутниковой службы (космос-Земля), работающими в полосе 5010–5030 МГц, не должна превышать –124,5 дБ(Вт/м2) в полосе шириной 150 кГц. Для того чтобы не создавать вредных помех радиоастрономической службе в полосе 4990–5000 МГц, системы радионавигационной спутниковой службы, работающие в полосе 5010–5030 МГц, должны соблюдать ограничения в полосе 4990–5000 МГц, определенные в Резолюции 741 (ВКР‑12).       (ВКР-12)


MOD
РЕЗОЛЮЦИЯ  741  (ВКР-12)

Защита радиоастрономической службы в полосе частот 4990–5000 МГц от нежелательных излучений радионавигационной спутниковой 
службы (космос-Земля), работающей в полосе 5010–5030 МГц

решает,

2
что для того, чтобы не создавать вредных помех радиоастрономической службе в полосе 4990–5000 МГц по всему небу при углах места больше минимального рабочего угла места (min1, заданного для радиотелескопа, э.п.п.м., создаваемая в этой полосе всеми космическими станциями любой системы НГСО РНСС, работающей в полосе 5010–5030 МГц, не должна превышать (245 дБ(Вт/м2) в полосе шириной 10 МГц на любой радиоастрономической станции в течение более 2% времени, причем для расчетов должны использоваться методика из Рекомендации МСЭ-R М.1583-1 и эталонная антенна с диаграммой излучения и максимальным усилением антенны, данными в Рекомендации МСЭ-R RA.1631; (ВКР-12)
RCC/ХХ/35
MOD
5.444В
Использование полосы 5091–5150 МГц воздушной подвижной службой ограничивается:

–
системами, работающими в воздушной подвижной (R) службе и в соответствии с международными авиационными стандартами, которые ограничены наземными применениями в аэропортах. Такое использование должно соответствовать Резолюции 748 (ВКР-12);

–
передачами воздушной телеметрии со станций воздушных судов (см. п. 1.83) в соответствии с Резолюцией 418 (ВКР-07);

–
передачами для обеспечения безопасности полетов. Такое использование должно соответствовать Резолюции 419 (ВКР-07).    (ВКР-12)

MOD
РЕЗОЛЮЦИЯ  748  (ВКР-12)

Совместимость воздушной подвижной (R) службы и фиксированной спутниковой службы (Земля-космос) в полосе 5091–5150 МГц

решает,
3
что отчасти для соблюдения положений п. 4.10 координационное расстояние по отношению к станциям ФСС, работающим в полосе 5091–5150 МГц, должно быть основано на обеспечении того, чтобы сигнал, принимаемый на станции ВП(R)С от передатчика ФСС, не превышал –143 дБ(Вт/МГц), где требуемый базовый уровень потерь при передаче должен определяться с использованием методов, описанных в Рекомендациях МСЭ‑R P.525-2 и МСЭ‑R P.526-11, (ВКР-12)
RCC/ХХ/36
MOD
19.99
§ 39
Если необходимо, чтобы станция(, работающая в морской подвижной или морской подвижной спутниковой службе, использовала опознаватели морской подвижной службы, то ответственная администрация присваивает этой станции сигнал опознавания в соответствии с положениями, описанными в Приложениях 1–5 Рекомендации МСЭ-R M.585-5. Согласно п. 20.16 администрации немедленно заявляют в Бюро радиосвязи о произведенном присвоении опознавателей морской подвижной службы.     (ВКР-12)
RCC/ХХ/37
MOD
19.102

3)
Типы опознавателей морской подвижной службы соответствуют описанным в Приложениях 1–5 Рекомендации МСЭ-R М.585-5.    (ВКР-12)

 RCC/ХХ/38
MOD
19.111
§ 43
1)
Администрации должны следовать положениям, содержащимся в Приложениях 1–5 Рекомендации МСЭ-R М.585-5, которые касаются присвоения и использования опознавателей морской подвижной службы.   (ВКР-12)
RCC/ХХ/39
MOD  
51.41

2)
Характеристики узкополосного буквопечатающего оборудования должны соответствовать Рекомендациям МСЭ-R М.476-5, МСЭ-R М.625-3 [и МСЭ-R М.627-1]. 
RCC/ХХ/41
MOD  

52.192
b)
береговыми станциями для объявления о передаче списков обмена на другой частоте, как указано [в последней версии] Рекомендации МСЭ-R М.1171.    (ВКР-03)

RCC/ХХ/40
MOD
ПРИЛОЖЕНИЕ  1  (Пересм. ВКР-12)

Классификация излучений и необходимая ширина полосы

§ 1
1)
Излучения должны обозначаться в соответствии с их необходимой шириной полосы частот и их классификацией, как это представлено в настоящем Приложении.


2)
Формулы и примеры излучений, обозначенных в соответствии с настоящим Приложением, содержатся в Рекомендации МСЭ-R SM.1138-2. Дополнительные примеры могут быть приведены в других Рекомендациях МСЭ-R. Такие примеры могут быть также опубликованы в Предисловии к Международному списку частот.     (ВКР-12)
RCC/ХХ/41
MOD
ПРИЛОЖЕНИЕ  15  (Пересм. ВКР-12)

ТАБЛИЦА  15-2     (ВКР12)
Частоты выше 30 МГц (ОВЧ/УВЧ)

	Частота
(в МГц)
	Описание использования
	Примечания

	*121,5
	AERO-SAR
	Воздушная аварийная частота 121,5 МГц используется для радиотелефонной связи в случае бедствия и срочности станциями воздушной подвижной службы, работающими на частотах в полосе 117,975–137 МГц. Указанную частоту могут также использовать для этих целей станции спасательных средств. Радиомаяки – указатели места бедствия должны использовать частоту 121,5 МГц, как указано в Рекомендации МСЭ-R М.690-1.

Подвижные станции морской подвижной службы могут осуществлять связь со станциями воздушной подвижной службы на воздушной аварийной частоте 121,5 МГц только в случае бедствия и срочности и на воздушной дополнительной частоте 123,1 МГц для координированных операций по поиску и спасанию с помощью излучений класса А3Е на обеих частотах (см. также пп. 5.111 и 5.200). В этом случае они должны выполнять положения любых специальных соглашений между заинтересованными правительствами, которые регламентируют данную воздушную подвижную службу.


Пункт 4 повестки дня 
4.
в соответствии с Резолюцией 95 (Пересм.ВКР-07) рассмотреть Резолюции и Рекомендации предыдущих конференций с целью их возможного пересмотра, замены или аннулирования.

Резолюция 95 (Пересм.ВКР-07)
Общее рассмотрение резолюций и рекомендаций всемирных административных радиоконференций и всемирных конференций радиосвязи
АС РСС будут и впредь заниматься пересмотром, заменой и/или аннулированием Резолюций и Рекомендаций (том 3 РР), исходя из того, что любое изменение должно рассматриваться в каждом конкретном случае, с учетом необходимости защиты действующих станций и интересов радиослужб. 
RCC/ХХ/42

[Будет разработано]
Пункт 7 повестки дня 
7
Рассмотреть возможные изменения в связи с Резолюцией 86 (Пересм. Марракеш, 2002 г.) Полномочной конференции "Процедуры предварительной публикации, координации, заявления и регистрации частотных присвоений, относящихся к спутниковым сетям" в соответствии с Резолюцией 86 (Пересм. ВКР-07). 

Резолюция 86 (Пересм. ВКР-07)
Выполнение Резолюции 86 (Пересм. Марракеш, 2002 г.) Полномочной конференции

АС РСС считают, что пересмотр процедур предварительной публикации, координации, заявления и регистрации частотных присвоений, относящихся к спутниковым сетям:

1. Не должен приводить к общему усложнению процедур заявления частотных присвоений спутниковых сетей и чрезмерному увеличению стоимости возмещения расходов на обработку заявок;

2. Должен быть направлен на устранение трудностей в применении положений Регламента радиосвязи и на упрощение или преобразования Правил процедуры с целью их отражения в Регламенте радиосвязи.

Вопрос А. Примечание 5.510 РР. 

Использование полосы 14,5 -14,8 ГГц для фидерных линий РвСС для стран вне Европы согласно п. 5.510 РР  допускает их применение для Района 2. Однако, в Приложении 30А говорится о применении полосы 14,5-14,8 ГГц только в Районах 1 и 3 и нет никакого указания о процедурах при совмещении с фидерными линиями Района 2. 

RCC/ХХ/43

АС РСС предлагает изменения в п. 5.510 РР не вносить. 

Вопрос В. Изменения текстов примечаний, содержащих ссылку на  п. 9.11А. 

Вопрос касается неодинаковых формулировок в  разных примечаниях к Статье 5 Регламента радиосвязи, содержащих ссылку на  п. 9.11А. 
RCC/ХХ/44

Учитывая, что данные формулировки являются результатом соответствующих обсуждений на различных конференциях, гармонизация текста формулировок не является достаточным основанием для изменения текста соответствующих примечаний. Таким образом, АС РСС не поддерживают изменения существующих примечаний, содержащих ссылку на  п. 9.11А.  

Вопрос С. Унификация будущих примечаний к Статье 5 РР.
В соответствии с Резолюцией 26 (ВКР-07) примечания должны быть написаны в ясной, понятной  и краткой форме
RCC/ХХ/45

АС РСС поддерживают то, что все новые примечания должны быть написаны в ясной, понятной и краткой форме.

Вопрос D. Положения 11.41 и 11.42 РР.

Изменение п.п. 11.41 и 11.42 РР, связанных с условным включением частотных присвоений спутниковой сети в Справочный регистр, не закончившей координацию, а также связанных с помехами после истечения  четырех месяцев 

RCC/ХХ/46

АС РСС поддерживают сохранение  положений п.п. 11.41 и 11.42 Регламента радиосвязи в отношении  временной/постоянной записи частотных присвоений спутниковым сетям в Справочном регистре. 
АС РСС считают, что устранение помех после истечения 4-х месячного срока должно проводиться в соответствии со Статьей 15 Регламента радиосвязи.

Вопрос Е. Диаграмма контуров усиления антенны (управляемые лучи).

Диаграмма контуров усиления антенны при применении узкого луча на спутнике, перенацеливаемого в широкой (обычно глобальной) зоне покрытия.

RCC/ХХ/47

[Будут определены]

Вопрос F. Дополнение 2 «Характеристики спутниковых сетей, земных станций или радиоастрономических станций» к Приложению 4 РР.

Контур усиления антенны, покрывающей зону за пределами представленной зоны обслуживания сети.

RCC/ХХ/48

[Будут определены]

Вопрос G. Процедура координации межспутниковых линий.
В соответствии со Статьей 9 РР (п. 9.7) существует требование проведения координации для частотных присвоений сетей ГСО, но не существует аналогичного требования для сетей НГСО. Для линий межспутниковой связи в случае, когда одним концом линии является космическая станция ГСО, а другим – космическая станция НГСО в  настоящее время неясно применима ли координация в соответствии с Разделом II Статьи 9:

a)
к обоим концам межспутниковой линии, т.е. и к станции ГСО, и к станции НГСО линии, делая, таким образом, всю линию скоординированной (как в случае других форм координации); или

b)
только к станции ГСО межспутниковой линии, или

c)
ни к одной из станций межспутниковой линии.

RCC/ХХ/49

АС РСС не поддерживают применение процедуры координации в соответствии с положениями Раздела II Статьи 9 Регламента радиосвязи для частотных присвоений межспутниковой линии геостационарной космической станции, взаимодействующей с негеостационарной космической станцией.

Вопрос H. Резолюция 49 РР (предоставление информации по процедуре надлежащего исполнения). 

Предложено усовершенствовать процедуру регистрации спутниковых сетей путем объединения требования по информации должного исполнения (due diligence) с заявительными данными Приложения 4 Регламента радиосвязи.  

RCC/ХХ/50

АС РСС не поддерживают предложения по пересмотру Резолюции 49 (Пересм. ВКР-07).

Вопрос I. Предварительная публикация (АРI) по НГСО сетям. 

Администрации присылают поправки и дополнения к предварительной публикации по негеостационарным спутниковым сетям, не подлежащим координации согласно разделу II Статьи  9, что в ряде случаев приводит к увеличению помехи в сторону геостационарных сетей. 

Администрациям должна быть предоставлена возможность предоставления замечаний при изменении предварительной публикации по негеостационарным спутниковым сетям. 

RCC/ХХ/51

АС РСС считают, что изменение технических характеристик негеостационарной сети, предусматривающие изменение помеховой обстановки, требует применения процедуры предварительной публикации.

Вопрос Ibis. Дополнительная информация об осуществлении передачи в негеостационарной сети. 
Предложено добавить в Приложение 4 РР элемент, названный индикатором «непрерывности передачи», который будет показывать, что  космическая станция передает только в пределах видимости связанной с ней земной станции. 

RCC/ХХ/52

АС РСС не возражают против включения нового элемента данных, направленного на повышение точности расчетов, в формы заявок на НГСО спутниковые сети.

Вопрос J. Положение 9.36.2 РР. 

Администрация, начавшая процедуру координации геостационарной спутниковой сети в соответствии с пунктом  9.7 РР,  направляет в Бюро радиосвязи информацию в объеме Приложения 4 РР в соответствии с п. 9.30 РР или п. 9.32 РР. Получив полную информацию, Бюро должно незамедлительно рассмотреть эту информацию и определить затронутые администрации  и затронутые сети согласно п. 9.36 РР. Результаты подобных исследований  публикуются в специальной секции СR/C/ в BR IFIC.

Предлагается изменить статус списка затронутых сетей, составляемого Бюро радиосвязи, с информационного  (как это определено сегодня в п. 9.36.2 РР) на обязательный для заявляющей администрации. 

RCC/ХХ/53

АС РСС не поддерживают изменение статуса списка затронутых сетей, определяемых Бюро радиосвязи в соответствии с п. 9.36.2 Регламента радиосвязи, с информационного на обязательный.
Вопрос К. Положение 9.52 РР.

Изменение положения  9.52 РР, в связи с которым  отсутствие ответа от администраций  означает  согласие с включением в список, а  не  отсутствие претензий (как это трактуется сегодня в п. 9. 51 - 9.52 РР). 

RCC/ХХ/54

АС РСС не поддерживают предложенные изменения п. 9.52 РР.

Вопрос L. Публикация полных данных о сети на сайте МСЭ, включая информацию о вводе в действие сетей и их частотных присвоений.
RCC/ХХ/55

[Будут определены]

Вопрос М. Таблица 5-1 Приложения  5 РР. 

Пересмотр перечня полос частот  Таблицы 5-1 Приложения  5 РР, в отношении которых применяются положения  9.11 и 9.19 РР.

RCC/ХХ/56

[Будут определены]
Вопрос N.  Усредненная ширина полосы в Дополнении 2 «Характеристики спутниковых сетей, земных станций или радиоастрономических станций» к Приложению 4

Рассматривается, каким образом при вычислении максимальной спектральной плотности мощности сигнала несущей следует рассчитывать усредненную полосу частот.

RCC/ХХ/57

[Будут определены]
Пункт 8.1 повестки дня
8.1
Рассмотреть и утвердить Отчет Директора Бюро радиосвязи.
Позиция АС РСС по Отчету Директора Бюро радиосвязи будет определена после представления проекта Отчета на ПСК в 2011 году.
Вопрос A (Резолюция 63 (Пересм. ВКР-07)).
Позиция АС РСС находится в стадии формирования.
Вопрос В (Резолюция 547 (Пересм. ВКР-07)).
Позиция АС РСС не определена.
Вопрос С (Резолюция 673 (ВКР-07))
RCC/ХХ/58

АС РСС поддерживают разработку Отчета МСЭ-R о существенной роли и глобальной необходимости использования радиоспектра для наблюдений за Землей, а также для других связанных применений, имеющих отношение к исследованиям Земли, направленного на гармонизацию используемых полос частот без изменения распределений соответствующим службам. 
Пункт 8.2 повестки дня
8.2
Рекомендовать Совету пункты для включения в повестку дня следующей ВКР и представить свои соображения в отношении предварительной повестки дня последующей конференции и в отношении возможных пунктов повесток дня будущих конференций, принимая во внимание Резолюцию 806 (ВКР-07).
RCC/ХХ/59
Предложения АС РСС по данному пункту повестки дня ВКР-12 в стадии формирования.

1	До принятия МСЭ-R определения угла (min и публикации заявленных данных о радиоастрономической обсерватории в соответствующих расчетах следует использовать значение 5(.


(	19.99.1	В данном разделе при упоминании судовой или береговой станции могут также подразумеваться соответствующие земные станции.





