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I. Общие вопросы деятельности РСС

В 2009 году Исполком РСС совместно с Администрациями связи Республики Словения и Республики Беларусь и другими администрациями связи РСС организовал подготовку и проведение 40-го заседания Совета РСС и 14-го заседания Координационного совета по информатизации (21 мая 2009 г., г. Брдо, Словения) и 41-го заседания Совета РСС (25 ноября 2009 г., г. Минск, Беларусь).
Совет РСС рассматривал вопросы подготовки и участия АС РСС в важнейших международных форумах в области развития электросвязи, радиосвязи, цифрового радиовещания, почтовой связи, а также экономики связи, финансовой и организационной деятельности РСС.

На заседании Координационного совета были рассмотрены вопросы, связанные 
с применением информационно-коммуникационных технологий, развития системы электронных государственных услуг, реализации межгосударственных проектов и программ в области информатизации и др.
Решением Совета глав АС РСС в состав участников Регионального содружества 
в области связи в качестве наблюдателя была принята Администрация связи Литовской Республики. В ассоциированные члены Совета операторов электросвязи РСС была принята компания ОАО «Мобильные ТелеСистемы» (Российская Федерация).
Избран заместитель Генерального директора Исполкома РСС Зоря Н.Е. на четырехлетний период. 
В 2009 году в составе рабочих органов РСС и Координационного совета по информатизации действовали Комиссии РСС, Советы операторов и рабочие группы (Рис. 1).
В отчетном году по поручению Совета глав АС РСС (Решение №40/13 от 21.05.2009) на заседаниях рабочих органов РСС рассматривался вопрос о совершенствовании структуры РСС в целях оптимизации затрат. Принятые решения и предложения по унификации нормативных документов РСС были переданы Рабочей группе по пересмотру Уставных документов РСС для обобщения, анализа и подготовки вопроса к последующему заседанию Совета РСС. Работа в данном направлении будет продолжена. Также Совет глав утвердил «Положение об организации проведения мероприятий в рамках уставной деятельности Регионального содружества в области связи».
При активном участии администраций связи РСС Исполком РСС издал Статистический сборник о деятельности АС РСС за 2008 год. Сборник выпущен на бумажном и электронном (CD) носителях (подробности – в разделе VII «Экономика связи»).

Исполком РСС уделял большое внимание информационному обеспечению участников РСС. В течение 2009 г. информация о деятельности РСС размещалась на веб-сайте РСС (www.rcc.org.ru), в периодических изданиях, озвучивалась в докладах на международных и региональных конференциях, семинарах, заседаниях рабочих органов РСС.

В целях освещения деятельности РСС в органах государственной власти стран участников РСС, международных и региональных организациях, ведущих операторских компаниях стран СНГ и дальнего зарубежья Исполкомом РСС продолжалась планомерная работа по подготовке и изданию информационного бюллетеня «Вести РСС». 
В опубликованных в 2009 году четырех выпусках были освещены основные мероприятия РСС, итоги заседаний рабочих органов РСС, международных и региональных собраний, проводимых в рамках РСС, информация о глобальных международных форумах МСЭ, ВПС, в которых участвовали представители АС РСС.

Подробная информация о деятельности РСС в отчетном периоде изложена в разделах II-X.
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II. Международное сотрудничество

В отчетный период проводились работы, направленные на организацию взаимодействия АС РСС по выполнению решений Совета РСС, касающихся вопросов подготовки и участия РСС в мероприятиях Международного союза электросвязи (МСЭ), Всемирного почтового союза (ВПС) и дальнейшего развития сотрудничества 
с региональными организациями в области связи.

Были проведены заседания рабочих органов:

- 
два заседания Комиссии РСС по координации международного сотрудничества 
(25-26 марта 2009 г., г. Бишкек, Кыргызская Республика и 1 октября 2009 г., г. Москва, Российская Федерация);

- 
два заседания Рабочей группы по работе с МСЭ (РГ МСЭ) при Комиссии РСС по координации международного сотрудничества (30 сентября 2009 г., г. Москва, Российская Федерация и 22 ноября 2009 г., г. Минск, Республика Беларусь). 

Основными задачами, стоящими перед Комиссией по координации международного сотрудничества в 2009 году, были подготовка к Всемирной конференции по развитию электросвязи МСЭ (ВКРЭ-10), Полномочной конференции МСЭ (ПК-10) и работы, направленные на реализацию решений Всемирной ассамблеи по стандартизации электросвязи МСЭ (ВАСЭ-08). 
Также в отчетный период Комиссией рассматривались подготовка к Всемирному форуму по политике в области электросвязи, результаты сессий Совета МСЭ, совершенствование структуры РСС и др.
При Комиссии РСС по координации международного сотрудничества в 2009 г. были созданы Рабочая группа по работе с МСЭ для разработки Общих предложений РСС на основе предложений АС РСС к международным конференциям МСЭ, Группа экспертов для координации работ по переводу на русский язык терминологической базы МСЭ «Терминология» и Консультативная группа при РСС по координации работ по внедрению кириллицы в Интернет (далее было принято решение передать эту группу в ведение Комиссии РСС по информатизации). 

Подготовка АС РСС к ВКРЭ-10 и ПК-10 осуществляется в соответствии с Планами подготовки АС РСС к этим форумам и решениями Совета глав АС РСС. В целях подготовки Общих предложений АС РСС к этим важным международным конференциям Исполкомом РСС организовано проведение научно исследовательских работ. 

Помимо этого, Бюро развития электросвязи МСЭ в тесном сотрудничестве с администрациями связи РСС и Исполкомом РСС было организовано Региональное подготовительное собрание (РПС) для стран СНГ, которое состоялось 23-25 ноября 2009 г., г. Минск, Республика Беларусь).
Председателем РПС был избран первый заместитель Министра связи и информатизации Республики Беларусь И.В.Рак, заместителями Председателя – А.Б. Налбандян (Республика Армения) и В.М. Минкин (Российская Федерация).

К рассмотрению на РПС от АС РСС поступило более 30-ти документов, касающихся проектов новых резолюций, предложений по программам и вопросам исследовательских комиссий МСЭ-D, развития инфраструктуры ИКТ в регионе, повышения квалификации людских ресурсов и другие, которые были предварительно обсуждены на заседаниях РГ по работе с МСЭ и на Комиссии по международному сотрудничеству.
В ходе собрания участники обсудили отчет о выполнении Дохинского плана действий, принятого на ВКРЭ-06, в части выполнения региональных инициатив и программ  для стран СНГ, выполнения решений ВВУИО, работы исследовательских комиссий, выполнения Резолюций ВКРЭ-06. Большое внимание было уделено исследованию, проведенному Сектором развития электросвязи, касающемуся статистических показателей информационного общества. В этом материале содержался обзор существующих тенденций в области ИКТ, состояние развития ИКТ и широкополосной связи, а также приводятся результаты сравнительного анализа достижений региона СНГ в области ИКТ, представлен новый Индекс развития ИКТ. 
В результате обсуждений на РПС были определены шесть приоритетных направлений, по которым участниками РСС будут выработаны конкретные проектные предложения (региональные инициативы), а именно:
· Электронные собрания: Отработка вопросов создания и проведения электронных собраний - создание в зональном отделении МСЭ для стран СНГ цифровой сети проведения электронных собраний (видеоконференций) для АС РСС.
· Наземное цифровое радиовещание (ТВ и звуковое): Помощь Государствам – Членам МСЭ в регионе по осуществлению перехода от наземного аналогового к наземному цифровому радиовещанию.

· Виртуальная лаборатория: Помощь Государствам – Членам МСЭ в регионе по обучению специалистов тестированию и внедрению технологий широкополосного доступа путем создания виртуальной лаборатории.

· Устойчивое снабжение электроэнергией объектов электросвязи в сельских и отдаленных районах: Помощь Государствам – Членам МСЭ в регионе по обеспечению электроэнергией объектов инфокоммуникационной инфраструктуры в сельских и отдаленных районах за счет использования альтернативных (солнечных, ветровых и др.) источников энергии путем разработки и реализации пилотного проекта системы электропитания на основе перечисленных источников энергии.

· Развитие людских ресурсов в области инфокоммуникаций: Помощь Государствам – Членам МСЭ в регионе по обучению специалистов в области ИКТ, путем повышения их квалификации.

· Широкополосный доступ, включая подвижный: Помощь Государствам – Членам МСЭ в регионе по внедрению систем широкополосного доступа, включая подвижные.

Кроме того, был сформирован пакет предложений, касающихся деятельности исследовательских комиссий и Консультативной группы по развитию электросвязи, методам и структуре их работы, проектам новых резолюций ВКРЭ.

Результаты работы АС РСС на РПС и ход подготовки к ВКРЭ-10 были рассмотрены на 41-м заседании Совета глав АС РСС (25 ноября 2009 г.). Принято решение продолжить работу по определению и согласованию региональных инициатив и Общих предложений РСС на ВКРЭ-10, а также по выдвижению кандидатур в руководящие органы ВКРЭ-10, консультативную группу и Исследовательские комиссии Сектора развития МСЭ, 
в установленном Планом подготовки порядке при координирующей роли Комиссии РСС 
по координации международного сотрудничества.

Продолжилась работа по выполнению решений Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества (ВВУИО: I этап – 2003 год, Женева, II этап – 2005 год, Тунис). В странах участников РСС разработаны и реализуются:

· национальные концепции, стратегии и программы развития информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) и построения информационного общества;

· Стратегия сотрудничества государств – участников СНГ в сфере информатизации (Стратегия) и План действий по реализации Стратегии сотрудничества государств-участников СНГ в сфере информатизации на период до 2010 года (План действий), утвержденные Советом глав правительств СНГ 24 ноября 2006 года.

В соответствии с Решением № 39/4 Совета глав АС РСС от 24 сентября 2008 г. 
(г. Ашхабад, Туркменистан), Исполкомом РСС была получена информация о проектах 
и инициативах, реализуемых в рамках выполнения решений ВВУИО, от администраций связи Азербайджана, Армении, Беларуси, Казахстана, Молдовы, России и Таджикистана. Информация обобщена и направлена в МСЭ для включения в аналитическую базу данных ВВУИО для размещения на веб-сайте МСЭ, а также размещена на веб-сайте РСС.

Было предложено АС РСС размещать подробную информацию о реализации проектов и инициатив в рамках выполнения решений ВВУИО в своих странах в базе данных на веб-сайте МСЭ и периодически ее обновлять в целях отражения актуальной информации об уровне развития ИКТ и построения информационного общества в странах участников РСС.

В соответствии с вышеуказанным Решением № 39/4 Совета глав АС РСС была поддержана инициатива Российской Федерации и Республики Болгарии о присвоении странам национальных доменов верхнего уровня, использующих нелатинский алфавит и диакритические знаки. В данный момент начата приоритетная регистрация доменов в доменной зоне .РФ.
Развивая сотрудничество с международными региональными организациями и во исполнение Решения Совета РСС №27/3-СНГ от 11 июля 2002 года, Исполком РСС завершил работу по согласованию Программы сотрудничества в области почтовой связи между Региональным содружеством в области связи (РСС) и Европейским комитетом по почтовому регулированию (CERP) Европейской конференции администраций почт и электросвязи (CEPT) на 2009 – 2012 гг.», в которой определены направления сотрудничества в области почтовой связи по вопросам, представляющим взаимный интерес, в целях улучшения качества предоставляемых услуг связи пользователям с применением новейших технологий в почтовых службах. 

В 2009 году МСЭ и ВПС совместно с АС РСС и Исполкомом РСС проведен ряд региональных и международных семинаров/форумов по темам: 

· либерализация электросвязи – проблемы и возможности для СЕЕ, СНГ и стран Балтии (Кишинев, БРЭ);

· анализ, прогнозирование и механизмы регулирования развития рынков электросвязи (Киев, БРЭ);

· тарифная политика и межсетевое взаимосоединение сетей операторов телекоммуникаций (Одесса, БРЭ);

· готовность к чрезвычайным ситуациям и ликвидация их последствий с использованием телемедицины и электронного здравоохранения (Москва, БРЭ) 

· эффективный инструментарий для оценки электронной готовности общества. Система индексов и показателей ИКТ (Баку, БРЭ)

· переход от аналогового к цифровому вещанию (Россия, БРЭ); 

· тестирование системно-сетевых решений;  

· адаптация универсальных почтовых услуг участников РСС к социальному, экономическому и научно-техническому окружению;

· совершенствование системы компенсации за международный почтовый обмен на основе экономических принципов и качества услуг;

Кроме того, в рамках «Центра повышения квалификации для стран СНГ» в 2009 г. было проведено порядка 12 учебных мероприятий для специалистов АС РСС (подробнее – 
в разделе «Развитие людских ресурсов»).

В течение 2009 года при активном участии представителей АС РСС состоялся ряд международных и региональных форумов.
На Всемирном форуме по политике в области электросвязи (ВФПЭ) (22-24 апреля 2009 г., г. Лиссабон, Португалия) участниками высокого уровня обсуждались стратегии 
и политики в сфере электросвязи (глобальных и межотраслевых вопросов) в отношении сетей и услуг международной электросвязи с целью выработки соответствующих мнений.

От РСС заместителем Председателя ВФПЭ был избран заместитель Министра связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Н.С. Мардер, вице-председателем РГ 4 (Регламент международной электросвязи (РМЭ) был избран В. Судовцев (ОАО «Межрегиональный ТранзитТелеком»).

На ВПФЭ были подняты четыре основные темы: конвергенция, включая вопросы государственной политики, касающиеся Интернета; сети последующих поколений; возникающие вопросы политики и регулирования в области электросвязи; и новые 
и возникающие вопросы, упомянутые в Резолюции 146 (Анталия, 2006 г.), касающиеся рассмотрения Регламента международной электросвязи (РМЭ).

В результате работы Форумы было выработано шесть мнений по: вопросам государственной политики, касающиеся Интернета; последствиям появления сетей последующих поколений (СПП) и усовершенствованного широкополосного доступа; ИКТ 
и окружающей среде; совместным стратегиям по укреплению доверия и безопасности при использовании ИКТ; созданию потенциала в поддержку принятия IPv6; Регламенту международной электросвязи (РМЭ). Более подробная информация о форуме и его итоговых документах находится на сайте МСЭ.

Другим важным форумом стал Региональный форум МСЭ по развитию для стран Европы и СНГ «Сети последующего поколения (NGN) и широкополосная связь, возможности и задачи», прошедший в период 24-26 августа 2009 года в г. Кишиневе, Республика Молдова. В Форуме приняли участие представители администраций связи, операторов электросвязи, национальных органов регулирования, научных кругов из ряда стран участников РСС, европейских стран, МСЭ, Исполкома РСС. 

Основной задачей форума являлась консолидация потенциала для решения проблем политики и регламентирования отрасли в целях ускорения процесса построения информационного общества при использования сетей нового поколения и широкополосной связи, которые будут способствовать развитию в нашем регионе динамических и конкурентоспособных рынков услуг, основанных на информационно-коммуникационных технологиях. 
На заседаниях были рассмотрены состояние внедрения ИКТ в регионе и роль ИКТ в обеспечении соединения там, где оно отсутствует, с особым акцентом на широкополосных технологиях, а также роль технологий, политики и создания благоприятного режима регулирования для содействия более широкому распространению широкополосных услуг в регионе. Участники обсудили вопросы эволюции NGN и будущие перспективы для соответствующих технологий доступа, служб и сетевой архитектуры с акцентом на конвергенцию, домашние, офисные и подвижные применения, платформы на основе IP, сети множественного доступа и т.д. Были также рассмотрены задачи и проблемы внедрения широкополосных беспроводных сетей, обсуждены аспекты безопасности и совместного использования инфраструктуры.

Большое внимание участников РСС было уделено подготовке и участию во Встрече на высоком уровне «Соединим пространство СНГ», которая состоялась в г. Минске, Республика Беларусь, в период 26-27 ноября 2009.г. Данное мероприятие являлось частью глобальной инициативы МСЭ «Соединим Мир» и было направлено на содействие установлению партнерских отношений между государственным и частным секторами с целью привлечения инвестиций, необходимых для обеспечения выполнения к 2015 году основных задач Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества. 

Общая задача Встречи «Соединим пространство СНГ» состояла в мобилизации технических, финансовых и человеческих ресурсов, необходимых для содействия быстрому переходу всего региона к основанным на цифровых технологиях инфраструктуре и услугам. Основной задачей в этом направлении является развитие современных технологий и средств связи, создание благоприятных условий для привлечения инвестиций, совершенствование нормативно-правовой среды, внедрение услуг на базе использования информационно-коммуникационных технологий.

В целях содействия проведению этой встречи в рамках РСС была создана Рабочая группа экспертов высокого уровня (РГВУ), в состав которой вошли представители администраций связи РСС, Совета операторов электросвязи РСС, МСЭ, Исполкома РСС, Исполкома СНГ под председательством заместителя Министра связи и информатизации Республики Беларусь Струкова Н.М.

Рабочая группа провела два заседания (7-8 июля 2009 г., г. Минск, Республика Беларусь, и 30 сентября 2009 г., г. Москва, Российская Федерация), на которых были выработаны предложения АС РСС по тематическому наполнению Встречи, структуре и формату ее проведения.

Представители АС РСС активно участвовали в работе форума, осуществляя функции модераторов секций, докладчиков и выступая в дискуссиях.
Программа Саммита включала шесть тематических сессий по наиболее актуальным для стран региона направлениям развития отрасли ИКТ:

Секция 1 «Создание будущего на основе широкополосной связи. Инфраструктура широкополосной связи: региональные и национальные магистральные сети и сети доступа»;

Секция 2 «Содействие созданию благоприятной среды. Согласование нормативно-правовых баз. Привлечение инвестиций»;
Секция 3 «Укрепление функции  правительственных услуг с помощью ИКТ. Электронное правительство. Электронные услуги (т. е. электронные здравоохранение, образование, коммерция/торговля и др.)»;
Секция 4 «Укрепление основанного на знаниях общества. Создание человеческого потенциала. Разработка местного контента»;
Секция 5 «Формирование доверия и уверенности. Защита детей в онлайновой среде. Кибербезопасность»;
Секция 6 «Переход от аналогового к цифровому вещанию».

Итогом Саммита стало принятие Декларации «Навстречу цифровому будущему», в которой подтверждается стремление всех стран региона к построению открытого, направленного на развитие информационного общества. В Декларации также признается важный вклад ИКТ в стимулирование экономического роста, занятости и более масштабного устойчивого развития в регионе, а также важная роль правительств в разработке национальных электронных стратегий, в формировании благоприятной политики и нормативно-правовой базы для содействия направлению инвестиций в сектор ИКТ.
III. ЭМС РЭС и радиовещание

В 2009 году в рамках Комиссии РСС по спутниковой связи, телевизионному и звуковому радиовещанию (Комиссия РСС по радиовещанию) и Комиссии РСС по вопросам регулирования использования радиочастотного спектра и ЭМС РЭС (Комиссия РСС по ЭМС РЭС) проводилась работа по следующим основным направлениям деятельности: 

· подготовка АС РСС к Всемирной конференции радиосвязи (ВКР-12) и Ассамблее радиосвязи (АР-12) 2012 года;

· взаимодействие АС РСС в вопросах развития цифрового вещания;

· разработка Общей таблицы распределения частот;

· разработка процедуры координации частотных присвоений станциям наземных радиослужб в отдельных полосах частот выше 29,7 МГц, за исключением частотных присвоений станциям радиовещательной службы;

· обмен опытом по вопросам использования, конверсии радиочастотного спектра, внедрения технологий беспроводного доступа и др.

Было подготовлено и проведено:

- 
два заседания Комиссий РСС по ЭМС РЭС и по радиовещанию (7-9 апреля 2009 г., 
г. Ташкент, Республика Узбекистан; 30 сентября-2 октября 2009 г., г. Москва, Российская Федерация);

- 
два заседания Рабочей группы по подготовке к ВКР-12 и АР-12 (РГ ВКР-12/АР-12) (10-13 марта 2009 г., г. Москва, Российская Федерация; 15-18 декабря 2009 г., г. Москва, Российская Федерация);

- 
два заседания Координационной группы по цифровому вещанию (КГЦВ) (26-27 февраля 2009 г., г. Москва, Российская Федерация; 3-4 сентября 2009г., г. Астана, Республика Казахстан).

Одним из важных направлений работы Комиссий РСС по ЭМС РЭС и по радиовещанию стала организация подготовки к Всемирной конференции радиосвязи 
и Ассамблее радиосвязи 2012 года с учетом опыта организации и участия в предыдущей Конференции и Ассамблее 2007 года. Работа осуществляется в соответствии с Планом подготовки АС РСС к этим международным форумам, утвержденным Решением Совета глав АС РСС № 39/5 от 24 сентября 2008 года.
При этом необходимо отметить, что в отличие от подготовки к ВКР-07, изменены подходы по организации работ по разработке предварительной позиции АС РСС 
и формированию проекта Общих предложений РСС по работе ВКР-12. Так, в целях повышения эффективности работ по подготовке к ВКР-12, введен институт координаторов от АС РСС, которые готовят рабочие материалы по пунктам повестки дня и формируют по ним предложения в предварительную позицию АС РСС. При этом работа координаторов дополняется результатами научно-исследовательской работы, основной задачей которой является проведение технических исследований и разработка конкретных предложений по вопросам совместного использования полос радиочастот различными РЭС.
На 40-м заседании Совета глав АС РСС (21 мая 2009 г., г. Брдо, Словения) была одобрена Предварительная позиции АС РСС по пунктам повестки дня ВКР-12, которая является основой для формирования проекта Общих предложений РСС по работе ВКР-12.

В целях продвижения предварительной позиции АС РСС было подготовлено и согласованно для направления на собрания Рабочих групп Исследовательских комиссий МСЭ пять вкладов по вопросам воздушной радионавигационной службы, радиовещательной спутниковой службы в полосе радиочастот 21,4–22 ГГц, а также по вопросу распределения полосы радиочастот 154-156 МГц для радиолокационной службы. 
Немаловажную роль при подготовке общей позиции АС РСС по работе ВКР-12 составляет межрегиональная координация с другими региональными организациями электросвязи, такими как Европейская конференция администраций почт и связи, Африканский союз электросвязи, Арабская группа по управлению спектром Межамериканская комиссия в области связи, Азиатско-Тихоокеанское телесообщество. 
В частности, на организованном в период с 14 по 16 сентября 2009 г. Бюро радиосвязи МСЭ совместно с Африканским союзом электросвязи собрании по подготовке к ВКР-12 все региональные организации электросвязи, включая Региональное содружество в области связи, представили свои проекты предварительной позиции к будущей Конференции радиосвязи.

В рамках Комиссий РСС по ЭМС РЭС и по радиовещанию продолжила свою работу Специальная группа по разработке «Рекомендации по координации частотных присвоений станциям сухопутной подвижной и фиксированной служб в полосах радиочастот свыше 
29,7 МГц». Доработанная редакция Рекомендаций была представлена и утверждена Решением Совета глав АС РСС № 41/3 от 25 ноября 2009 г. 
Рекомендация содержит порядок и сроки документооборота между запрашивающей 
и затронутой администрациями связи, технические критерии и алгоритм для определения перечня затронутых администраций, а также оговаривает формат и формы обмена техническими характеристиками для проведения координации. Данный документ может использоваться в качестве основы для заключения двусторонних и многосторонних соглашений. 
По решению Совета глав прорабатывается вопрос автоматизации порядка определения перечня затронутых администраций на основе Рекомендации, разработано соответствующие программное обеспечение для случая координации станций фиксированной службы. В настоящее время разрабатывается программное обеспечение определения перечня затронутых администраций для случая координации станций сухопутной подвижной службы.

В области взаимодействия администраций связи РСС по развитию цифрового вещания продолжила работу Координационная группа по цифровому вещанию (КГЦВ). 

КГЦВ завершила работу над проектом «Рекомендации по координации новых 
и модификации плановых частотных присвоений/выделений цифрового вещания 
в полосах частот 174-230 МГц и 470-862 МГц». После рассмотрения и одобрения его на заседании Комиссий РСС по ЭМС РЭС и по радиовещанию, документ был представлен на утверждение Совета глав АС РСС (Решение №40/9 от 21 мая 2009 г., г. Брдо, Словения).

Рекомендация содержит как административные процедуры, так и технические критерии для координации частотных присвоений/выделений радиовещательной службы и не касается координации с частотными присвоениями станциям других первичных служб. Она  базируется на положениях Соглашения GE 06, дополняет и развивает их с целью проведения детальной координации частотных присвоений/выделений цифрового вещания 
в указанной полосе частот.

В тоже время КГЦВ поручено разработать критерии координации частотных присвоений/выделений цифрового вещания для полосы частот 174-230 МГц с учетом особенностей данной полосы. В этих целях был проведен анализ использования данной полосы частот и его реальной загрузки. Учитывая, что в большинстве стран-участников РСС не принято окончательных решений относительно использования этой полосы частот, исследования и работа над указанным документом будет продолжена в 2010 году.
В рамках Комиссий регулярно проводится анализ состояния и обмен опытом внедрения цифрового вещания в соответствии с утвержденными вопросниками, в которых отражены наличие национальных стратегий и программ внедрения цифрового вещания, применяемые стандарты, количество установленных передатчиков, наличие отечественных производителей приемо-передающего оборудования и т.д. 
На заседаниях КГЦВ рассматривались технические аспекты конвертации частотных присвоений DVB-T в частотные присвоения T-DAB в полосе радиочастот 174-230 МГц в соответствии с Соглашением GE06. Регулярно проводился обмен опытом и планами внедрения цифрового телевещания стандарта DVB-T и DVB-H в странах участников РСС и обсуждались актуальные вопросы, касающиеся поэтапного выключения станций аналогового вещания и необходимости координации этих действий в рамках РСС; необходимости обеспечения дополнительных ограничений, содержащихся в соответствующих административных декларациях; ускорения работ по конверсии радиочастотного спектра, исследования возможности использования полосы 790-862 МГц мобильными приложениями и первичными службами и др. 

Для широкого обсуждения этих и других вопросов, совместно с Бюро радиосвязи МСЭ, в июне 2009 г. в г.Саранске (Республика Мордовия, Россия) был организован семинар «Переход от аналогового к цифровому вещанию», результаты которого могут быть использованы АС РСС для решения первоочередных проблем внедрения цифрового вещания. Более подробная информация о семинаре представлена на сайте МСЭ: http://www.itu.int/ITU-D/tech/digital-broadcasting/SaranskJune2009/Saransk_Presentations.html
Продолжалась работа по разработке Общей таблицы распределения частот стран СНГ (ТРЧ) в полосе 29,7 МГц – 275 ГГц (Часть II). Решением Комиссий РСС по ЭМС РЭС 
и по радиовещанию сформирована группа экспертов и утвержден План ее работы, определяющий задачи по разработке проекта Общей таблицы на основе данных национальных таблиц распределения частот стран участников РСС. Промежуточные результаты работы регулярно докладываются на заседаниях Комиссий.
Для взаимодействия АС РСС в вопросах развития систем спутниковой связи, на 
27/33 совместном заседании Комиссий по ЭМС РЭС и по радиовещанию был утвержден состав группы экспертов по изучению актуальных предложений по развитию спутниковой связи. 

В соответствии с утвержденным Планом группа должна провести анализ и разработать предложения:

- 
по конкретным действиям стран участников РСС с целью получения необходимого ОЧР для создания национальных и/или региональных систем спутниковой связи и вещания с перспективными параметрами в интересах стран-членов РСС;

- 
по совершенствованию методов распределения и использования орбитально-частотного ресурса;

- 
по совершенствованию регламентных процедур, применяемых МСЭ, анализу новых и пересматриваемых Резолюций МСЭ-Р;

- 
по техническим средствам земного и космического сегментов и экономической эффективности систем ФСС и РвСС;

- 
по позиции АС РСС к Всемирной конференции радиосвязи 2012 года в части вопросов спутниковой связи. 

На начальном этапе работы проведен сбор и обобщение информации о современном состоянии использования ГСО системами ФСС и РвСС участниками РСС, с данными по количеству действующих в стране участника РСС земных станций (в том числе станций VSAT) и арендуемой на спутниках емкости (ширина полос частот в МГц, количество стволов). Обобщенная информация будет представлена на заседании Комиссий РСС 
по ЭМС РЭС и по радиовещанию в 2010 году.

В рамках Комиссий РСС по ЭМС РЭС и по радиовещанию осуществлялся регулярный обмен мнениями по вопросам внедрения перспективных технологий беспроводного доступа, конверсии радиочастотного спектра и др.
IV. Почтовая связь

В отчетном периоде деятельность АС РСС, Исполкома РСС была направлена на обеспечение дальнейшего взаимодействия и координации работы участников РСС по развитию почтового сектора Содружества.

Были подготовлены и проведены:

- 
два совместных заседания Комиссии РСС по почтовой связи и Совета операторов почтовой связи РСС (16 апреля 2009 года, г. Ташкент, Республика Узбекистан, 21 августа 2009 года, г. Чолпон-Ата, Кыргызская Республика);

- 
Конференция РСС по развитию почтовых финансовых услуг (4-5 июня, г.Баку, Азербайджанская Республика);

- 
два международных семинара ВПС (14-15 апреля, г.Ташкент, Республика Узбекистан, 19-20 августа, г.Чолпон-Ата, Кыргызская Республика);

- 
круглый стол «Координация Региональных планов развития РСС и ПостЕвропы» 
(1-2 июля, г. Санкт-Петербург, Российская Федерация).

Истекший год для почтовой отрасли участников РСС был первым годом после 
24-го Конгресса Всемирного почтового союза (г. Женева, 2008г.). Совет глав АС РСС 
на 40-м заседании (Решение № 40/2 от 21.05.09г., г. Брдо) одобрил внесенные Комиссией РСС по почтовой связи и Советом операторов почтовой связи РСС «Мероприятия по взаимодействию администраций связи в рамках РСС по реализации решений 
24-го Конгресса ВПС на 2009-2012 гг.» (далее – Мероприятия).

По мнению АС РСС изложенные в Мероприятиях совместные действия направлены на повышение эффективности реализации стратегических направлений развития почтовой связи участников РСС в условиях быстро меняющихся требований клиентуры, рынка и окружения.

Принятые Мероприятия содержат четыре блока, направленные на: улучшение функциональной совместимости, качества и эффективности трехмерной почтовой сети в интересах удовлетворения отраслью потребностей рынка и клиентов; развитие универсальной почтовой услуги, адаптированной к социальному, экономическому и научно-техническому окружению; устойчивое развитие почтового сектора и его экономики; рост объемов почтовых рынков и услуг.
По каждому блоку вопросов, изложенных в Мероприятиях, определены направления сотрудничества и формы взаимодействия участников РСС, намечены конкретные действия и сроки их проведения, определены координаторы от администраций связи РСС, которые должны содействовать АС РСС в проведении намеченных мероприятий.

Реализации этих направлений в отчетном периоде была посвящена деятельность Комиссии РСС по почтовой связи, Совета операторов почтовой связи РСС и их рабочих органов.

Особое внимание участников РСС в области почтовой связи уделялось вопросам обеспечения почтовой реформы. Совет РСС отметил, что АС РСС необходимо продолжать работу в тесном контакте по обеспечению реформирования почтового сектора участников РСС (Решение №40/9 от 21.05.09г.). Основными задачами при этом являются разработка и реализация долгосрочных программ модернизации и развития почтовой связи, решение вопросов финансовых и материальных ресурсов, совершенствование нормативно-правовой базы, преобразование функций управления с учетом конкретных условий экономики стран и международных тенденций, развитие традиционных и внедрение новых услуг с использованием инфокоммуникационных технологий, работа над улучшением качества обслуживания клиентов и бизнеса.

Совет поручил Комиссии РСС по почтовой связи, Совету операторов почтовой связи РСС в пределах своих полномочий оказывать помощь в обмене опытом работы операторов почтовой связи АС РСС и координации их деятельности в вопросах развития почтовой связи, принять активное участие в разработке проекта Плана регионального развития с учетом опыта работы операторов почтовой связи АС РСС в условиях преобразований.

Обсуждение вопросов работы почтовых операторов в условиях кризиса, возможностях обеспечения дальнейшего развития традиционных услуг, внедрения и развития новых услуг почтовой связи, задачах стран-участников ВПС по реализации решений 24-го Конгресса ВПС было продолжено на IX Международном форуме-выставке «Почтовая тройка – 2009» - «Мировой почтовый сектор в новых условиях – перезагрузка», который состоялся 1 – 2 июля 2009 года в Санкт-Петербурге (Российская Федерация). Форум был организован ФГУП «Почта России» при поддержке Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

На форуме в рамках Сессии 5 «Координация Региональных планов развития РСС и ПостЕвропы» состоялось обсуждение концепции подготовки Регионального плана развития для стран Европы и СНГ (РПР). Была достигнута договоренность между РСС и ПостЕвропой по координации основных положений РПР – это вопросы качества и развития почтовых финансовых услуг.

В 2009 году на совместном заседании Комиссии РСС по почтовой связи и Совета операторов почтовой связи РСС рассмотрен вопрос изменения структуры рабочих органов РСС по почтовой связи. В целях совершенствования работы принято решение об упразднении трех Секций при Совете операторов почтовой связи РСС («Качество службы международной почтовой сети», «Унификация и интеграция почтовых информационных технологий», «Экономическая жизнеспособность международной почтовой сети и сотрудничество с заинтересованными лицами») и создании новых рабочих групп «Письменная корреспонденция», «Посылки», «Почтово-финансовые услуги», «Стандарты и технологии», «EMS РСС», сохранив уже действующие Группу действий по почтовой безопасности и рабочую группу по вопросам издания и распространения государственных знаков почтовой оплаты и развития филателии. Согласованы планы работы всех вышеназванных рабочих органов РСС по почтовой связи.

Учитывая современную ситуацию на рынке почтовых услуг, почтовый сектор Содружества уделяет большое внимание развитию почтовых финансовых услуг. Совет РСС (СНГ) (Решение №39/2-СНГ от 25.09.08г.) рекомендовал участникам РСС продолжить работу по совершенствованию сети электронных денежных переводов РСС, внедрению новых почтовых финансовых услуг в соответствии с изменяющимися потребностями и ожиданиями потребителей.

Выполняя поручение Совета Исполком РСС совместно с Администрацией связи Азербайджанской Республики и Международным бюро ВПС организовали Конференцию РСС по развитию почтовых финансовых услуг (4-5 июня 2009 года, г.Баку, Азербайджанская Республика), на которой состоялся обмен мнениями о возможностях расширения спектра услуг и использования новых технологий в почтовой связи, об организации на почте доступа ко всем финансовым услугам почтовым и непочтовым, о создании почтовых банков.

Большое внимание участники РСС уделяли вопросам функционирования почтовой сети, обеспечения ее жизнедеятельности и удовлетворения потребностей клиентуры. Исполкомом РСС совместно с администрациями связи РСС были организованы и проведены международные семинары:
· «Адаптация универсальных почтовых услуг участников РСС к социальному, экономическому и научно-техническому окружению» (апрель, АС Узбекистана). Были обсуждены вопросы о задачах АС РСС по реализации решений 24-го Конгресса ВПС по развитию универсальных услуг, о социальной необходимости существования универсальной услуги, о ее моделях, опыте либерализации рынка связи, критериях и нормах универсальных услуг, вариантах финансирования и правил ценообразования в условиях дальнейшего развития рыночных отношений. На круглом столе «Обеспечиваем работу почты в условиях мирового экономического кризиса» участники поделились опытом своих стран по обеспечению работы почтового сектора в условиях кризиса;

· «Совершенствование системы компенсации за международный почтовый обмен на основе экономических принципов и качества услуг» (август, АС Кыргызстана). Были рассмотрены вопросы: задачи АС РСС по реализации решений 24-го Конгресса ВПС по присоединению к новой системе оконечных расходов 2010 – 2013гг., связь с качеством услуги (письменная корреспонденция, посылки, экспресс-почта EMS), стандарты 
и показатели качества, системы мониторинга качества, использование средств Фонда улучшения качества службы. Участники высказали мнение о необходимости дальнейшего взаимодействия в рамках РСС по вопросам присоединения к системе оплаты оконечных расходов за почтовый обмен в зависимости от показателей качества почтовых служб в странах назначения. На круглом столе «О проблемах раздельного учета затрат на услуги почтовой связи» обсуждались варианты ведения раздельного учета затрат, с учетом опыта по его внедрению, преодоления возникающих проблем.

Совет глав АС РСС на своем 41-м заседании (ноябрь 2009г., г.Минск) рассмотрел вопрос «О подготовке АС РСС к празднованию 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне». 
Совет РСС одобрил планируемые АС РСС мероприятия по празднованию 
65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне и рекомендовал администрациям связи принять необходимые меры для: организации праздничных поздравлений, концертных программ, благотворительных мероприятий для ветеранов-связистов ВОВ; предоставления ветеранам ВОВ бесплатных международных и междугородных переговоров в период 
с 25 апреля по 10 мая 2010 года; оповещения участников и ветеранов ВОВ 
о предоставляемых льготах; выпуска марок, почтовых конвертов и карточек, посвященных 65-летию Победы в ВОВ 1941 – 1945гг., и организации их специального гашения.
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Было принято предложение Комиссии РСС по почтовой связи и Совета операторов почтовой связи РСС о выпуске АС РСС почтовой марки с общим купоном в ознаменование 65-й годовщины Победы в ВОВ и специального конверта первого дня, в оформлении которого будет использован согласованный дизайн купона, и проведении специального гашения марок и конвертов первого дня.

V. Электросвязь

Деятельность рабочих органов РСС, занимающихся проблемами электросвязи, осуществлялась в соответствии с основными направлениями деятельности Совета операторов электросвязи и Комиссии по электросвязи РСС, включая выработку и реализацию комплекса мер, направленных на дальнейшее  развитие сетей электросвязи, повышение надежности и живучести сетей на межгосударственных направлениях, обеспечение информационной безопасности взаимодействующих сетей связи, развитие и внедрение новых услуг, повышение эффективности управления качеством услуг электросвязи, содействие реализации принятых на ВКРЭ-06 решений.

В 2009 г. были подготовлены и проведены:

- 
два совместных заседания Совета операторов электросвязи РСС и Комиссии РСС по электросвязи (7-8 апреля, г. Алматы, Республика Казахстан, и 25-26 августа, г.Бишкек, Кыргызская Республика);

- 
два заседания Рабочей группы при Комиссии РСС по электросвязи по управлению сетями связи (3-5 марта и 18-20 августа, г. Киев, Украина);

- 
два заседания Рабочей группы при Совете операторов электросвязи 
по информационной безопасности взаимодействующих сетей связи (12-13 февраля, г. Ташкент, Республика Узбекистан, и 13-14 августа, г. Киев, Украина);

- 
два заседания Рабочей группы при Совете операторов электросвязи по разработке 
и внедрению новых услуг электросвязи (11-12 марта, г. Минск, Республика Беларусь, и 5-6 августа, г.Кишинев, Республика Молдова);

-
два заседания Рабочей группы при Совете операторов электросвязи по вопросам защиты рынка телекоммуникационных услуг на территории стран участников РСС (10 марта – в форме видеоконференции и 11 августа, г.Москва, Российская Федерация);

- 
заседание Рабочей группы при Комиссии РСС по электросвязи по развитию IMT-MC  сетей (11-12 марта, г. Минск, Республика Беларусь);

- 
заседание Рабочей группы при Комиссии РСС по электросвязи для решения технических вопросов перевода магистральных телеграфных каналов на каналы/сети передачи данных (11-12 августа, г. Москва, Российская Федерация).
В рамках работ, направленных на повышение устойчивости и надежности функционирования сетей электросвязи, продолжались работы по созданию сети международной служебной связи (СМнСС) на основе технических предложений, разработанных по поручению Совета глав АС РСС (Решение  №32/4-СНГ от 13.12.04). Совет операторов электросвязи утвердил разработанные Рабочей группой по управлению сетями связи следующие документы:

- 
«Положение о Сети международной служебной связи»;  

- 
«Распределение IP-адресного пространства в рамках СМнСС»; 

- 
общую схему организации СМнСС.

Кроме этого, был утвержден состав операторов СМнСС в соответствии со схемой организации СМнСС по состоянию на 17 августа 2009 года, в который вошли 
РУП «Белтелеком», АО «Казахтелеком», ОАО «Кыргызтелеком», АО «Молдтелеком», 
ОАО «МТТ», ОАО «Ростелеком», АК «Узбектелеком».
Указанное «Положение о Сети международной служебной связи» будет представлено на утверждение Совета РСС в 2010 году. 
В рамках заседаний Совета операторов электросвязи РСС и рабочих групп операторы делились опытом работы по обновлению технологического процесса (алгоритма) СОТУ, информировали о внедрении систем поддержки операционной деятельности (OSS), обменивались обновленными списками контактных точек и уровней ответственности по вопросам оперативно-технического управления сетями связи на международных направлениях. 
Проводилась разработка проекта обновленного документа «Порядок взаимодействия подразделений оперативно-технического управления сетями связи на международных направлениях». Окончательная версия документа будет представлена Рабочей группой по управлению сетями связи на очередном заседании СО ЭС РСС. 

На совместных заседаниях Совета операторов электросвязи РСС и Комиссии РСС 
по электросвязи, совещаниях Рабочих групп обсуждались вопросы внедрения новых технологий в странах участников РСС, в том числе развития беспроводных сетей передачи данных на базе оборудования широкополосного доступа. 

В порядке обмена опытом АО «Казахтелеком» представил автоматизированную систему управления сетями телекоммуникаций и рассказал о проблемах эксплуатации сетей передачи данных, построенных на технологии IP MPLS и Metro Ethernet. РУП «Белтелеком» доложил об опыте строительства, эксплуатации сетей нового поколения и строительстве ТВ сетей в Республике Беларусь.

 Проблемы организации совместной работы сетей передачи данных с IP адресами версий 4 и 6  осветили АО «Казахтелеком» и ОАО «Ростелеком». 

ОАО «Кыргызтелеком» сообщил о работах по предоставлению услуг транзита посредством магистральных ВОЛС, а ОАО  «МТТ» – о проблемах передачи голоса через 
IP каналы и их решении.

Обсудив проводимые ФГУП ЦНИИС исследования в рамках совместного проекта МСЭ-ЦНИИС по созданию Международного Центра по Тестированию Телекоммуникаций (МЦТТ) и принимая во внимание, что важным направлением исследований МСЭ-Т являются работы по решению проблемы «глобальной совместимости», объединяющей в себе понятия совместимости технологий, оборудования, услуг и качества обслуживания между всеми участниками рынка телекоммуникаций, Совет операторов принял решение использовать стандарты и методики испытаний, применяемые в МЦТТ в качестве базиса при проведении тестирования. По поручению СО ЭС РСС подготовлено предложение (региональная инициатива) по организации региональной стандартизации телекоммуникаций с учетом национальных интересов Содружества, которое планируется включить в Общие предложения РСС на ВКРЭ-10.

Были рассмотрены особенности создаваемой по инициативе Азербайджана Транснациональной Евразийской Информационной Супермагистрали (ТЕИС), объединяющей Западную Европу и бассейн Тихого океана. 

Отмечая, что разрабатываемый проект может предоставить широкие возможности для удовлетворения интересов ряда стран участников РСС, а также, что для технико-экономического обоснования проекта потребуются совместные усилия администраций, регуляторов и операторов электросвязи, по предложению Совета операторов электросвязи РСС и Комиссии РСС по электросвязи Совет РСС утвердил кандидатуру ОАО «Ростелеком» в качестве эксперта от РСС в Рабочей группе ТЕИС.

Уделяя внимание проблеме управления качеством услуг электросвязи, РГ по управлению сетями связи подготовила проект «Рекомендаций по применению SLA при межоператорском взаимодействии», в котором приведены основные нормируемые параметры, перечень которых определяется техническими возможностями каждого оператора. В связи с этим необходима дополнительная проработка ряда положений документа с привлечением технических специалистов компаний. ОАО «МТТ» поручено выполнение функций координатора разработки документов по SLA.

Ниже приводятся результаты работы по следующим направлениям, курируемым рабочими группами при Совете операторов электросвязи и Комиссии по электросвязи.
Информационная безопасность взаимодействующих сетей электросвязи.
Операторами электросвязи утвержден подготовленный РГ по информационной безопасности взаимодействующих сетей связи документ «Термины и определения, относящиеся к вопросам безопасности».
Принимая во внимание важность борьбы с различными видами мошенничества на сетях электросвязи, принято решение разработать проект документа «Порядок организации взаимодействия операторов электросвязи РСС по противодействию мошенничества на сетях связи».

При обсуждении проектов документов «Перечень информации, составляющей коммерческую тайну» и «Положение о коммерческой тайне», подготовленных РУП «Белтелеком», АО «Казахтелеком» и ОАО«Укртелеком», Рабочая группа по информационной безопасности взаимодействующих сетей связи приняла решение создать справочник национальных законодательств по коммерческой тайне и разработать методику введения режима «Коммерческая тайна» на предприятиях операторов электросвязи.

Обсудив  подготовленный Рабочей группой анализ национальных законодательств в области защиты коммерческой тайны, Совет операторов и Комиссия по электросвязи решили обратиться к Рабочей группе по законодательству при экспертном Совете МПА СНГ-РСС с просьбой рассмотреть вопрос о гармонизации законодательств стран СНГ, касающихся этой сферы.

Разработка и внедрение новых услуг электросвязи.
Положительно отмечен ход внедрения услуги «Международный бесплатный вызов» и «Прямой вызов своей страны» на сети фиксированной связи. С целью расширения географии оказания услуги «Прямой вызов своей страны» предложено всем заинтересованным операторам рассмотреть возможность организации услуги  из третьих стран и доложить о состоянии дел на следующем заседании.

Отмечены сдвиги по организации доступа к услуге «Международный бесплатный вызов (IFS)» по универсальному международному номеру доступа на территории стран участников РСС с сетей подвижной связи и таксофонов, однако необходимо ускорение этого процесса.

По услуге «За дополнительную оплату» (Premium Rate) отмечена необходимость проверки информационного наполнения услуги для направления операторам других стран заявок на открытие доступа к услуге с полным описанием контента. Данная информация будет являться основой для справочно-информационного обслуживания пользователей услуги. Одобрена и рекомендована к применению разработанная Рабочей группой по разработке и внедрению новых услуг электросвязи «Рекомендация по взаимодействию Сторон при рассмотрении претензий пользователей» (приложение к соглашению по услуге «За дополнительную оплату»). 

По услуге «Телеголосование» (Televoting) на территории стран участников РСС принято решение ускорить урегулирование взаимоотношений по услуге между всеми операторами. Утвержден «Сводный реестр кодов операторов электросвязи стран участников РСС по услугам «Телеголосование» (803) и «За дополнительную оплату» (809).

Рассмотрено состояние дел по услуге «Международная виртуальная частная сеть» (InterAS VPN) на территории стран участников РСС. Участники проинформировали о наличии заявок потенциальных клиентов на организацию услуги, а представители ОАО «Ростелеком», РУП «Белтелеком», АО «Молдтелеком» и АО «Казахтелеком» подтвердили готовность к организации данной услуги. Кроме этого, операторам рекомендовано использовать подготовленный рабочей группой «Порядок взаимодействия Сторон при предоставлении услуги InterAS VPN» при заключении межоператорских договоров по услуге «Международная виртуальная частная сеть (InterAS VPN)». 
В настоящее время ОАО «Ростелеком» разрабатывает документацию по услуге «Домашний номер доступа» (DAN), позволяющей организовать виртуальный офис абоненту на территории другой страны.

Развитие IMT-MC сетей.
Совет операторов и Комиссия по электросвязи признали модель предоставления услуг по телефонизации с помощью технологии IMT-MC, реализованной операторами в ряде стран, успешной и рекомендовали ее для применения другим операторам. В частности, на примере взаимодействия компании «БелСелл» и РУП «Белтелеком» по развитию телефонизации населения с использованием технологии IMT-MC, отмечены высокие темпы роста абонентской базы.

Были также рассмотрены вопросы развития роуминга между операторами сетей стран СНГ, приграничной координации, перспектив увеличения модельного ряда абонентского оборудования.

В действующих сетях IMT-MC признано целесообразным предоставление услуги высокоскоростной мобильной передачи данных на базе технологии EV-DO и развитие роуминга передачи данных на территориях стран участников РСС.

Отмечено, что для эффективного построения сетей IMT-MC и их дальнейшего технологического развития к системам 4-го поколения требуется минимально необходимый частотный ресурс равный 3,75 МГц. Признано наиболее экономически эффективным построение сетей IMT-MC в двухдиапазонном варианте 450/2100 МГц. Операторам стран участников РСС рекомендовано изучить возможности создания таких сетей.

Председатель Рабочей группы по развитию IMT-MC сетей выступил с докладом о состоянии и развитии стандарта IMT-MC в странах участников РСС на 40-м заседании Совета РСС (21 мая 2009 г., г.Брдо, Словения).
Признавая эффективность проведенных АС РСС работ в рамках МСЭ по идентификации полосы частот 450-470 МГц в Регламенте радиосвязи для систем подвижной связи третьего поколения и принимая во внимание большую социальную значимость развития сетей подвижной связи, совместная работа при выработке скоординированный предложений по дальнейшему развитию сетей IMT-MC будет продолжена.

Перевод магистральных телеграфных каналов на каналы/сети передачи данных.
Проведены испытания в рамках опытной зоны РСС по проверке возможности использования сети IP/MPLS для пропуска трафика телеграфных услуг (Телекс, ТгОП) и по использованию перспективных технологических платформ для предоставления документальных услуг (Телеграмма, Телекс, Факс, Бизнес-почта Х400) и обеспечения интеграции их с другими телематическими услугами (электронная почта, Интернет).

Совет операторов и Комиссия по электросвязи утвердили акты проведенных испытаний и поручили членам Рабочей группы, занимающейся этой проблемой, продолжить опытную эксплуатацию по согласованной программе.
Одновременно признано необходимым включить в состав Рабочей группы специалистов по взаиморасчётам с целью подготовки предложений по принципам ведения взаиморасчетов при использовании магистральной цифровой сети IP/MPLS. 

Временной рабочей группой по вопросам защиты рынков телекоммуникационных услуг на территории стран участников РСС проведен анализ тенденций развития рынка магистральной емкости в условиях мирового финансового кризиса в целях защиты как национальных рынков телекоммуникационных услуг в целом, так и интересов каждого из операторов - участников Совета операторов электросвязи РСС. 

Группе поручено завершить обобщение информации о наличии свободных транзитных емкостей, направлениях для пропуска транзитного трафика и свободной емкости в пограничных переходах, о планах по их расширению между членами СО ЭС РСС, а также о данных по общей смонтированной и введенной в эксплуатацию емкости на пограничных переходах. На ее основе планируется подготовить конкретные предложения по предоставлению транзитных емкостей, обмену емкостями, а также предложения, связанные с нормативно-правовой базой, регламентирующей процессы ценообразования на услуги связи в части предоставления транзитных магистральных емкостей.

Комиссия РСС по электросвязи и Совет операторов электросвязи в отчетный период рассматривали также вопросы международной деятельности, такие как итоги Всемирного форума по политике электросвязи МСЭ (ВФПЭ-09), подготовка к Всемирной конференции по развитию электросвязи МСЭ (ВКРЭ-10), подготовка и участие во Встрече на высоком уровне «Соединим пространство СНГ».

В 2010 году исполняется 65 лет Победы в Великой Отечественной войне. Совет операторов электросвязи РСС и Комиссия РСС по электросвязи приняли совместное решение о разработке комплекса мероприятий по подготовке к празднованию 65-летия Победы.

Рассмотрен ряд вопросов внутренней деятельности рабочих органов РСС в области электросвязи. Обращено внимание членов Комиссии РСС по электросвязи и полноправных 
и ассоциированных членов Совета операторов электросвязи на значительное снижение уровня их представительства и активности участия на заседаниях.

В отчетном периоде было также проведено 3-е заседание  Комиссии по координации деятельности органов регулирования в области связи в РСС (5 ноября 2009 г., г. Киев, Украина). На заседании Комиссии обсуждены вопросы защиты потребителя и качества услуг связи, внедрения и использования фонда универсальных услуг, либерализации рынка телекоммуникаций, проблемы и пути их решения, оплаты ресурса нумерации и др. на примерах конкретных участников РСС. Перед заседанием Комиссии состоялся трехдневный семинар МСЭ «Анализ, прогнозирование и механизмы регулирования развития рынков». Доклады представлялись на конкретных примерах представителей администраций связи. В итоге были сделаны выводы о необходимости  продолжения регуляторных реформ для более полного открытия рынков, предоставления гарантий равноправного доступа всем участникам рынка к дефицитным ресурсам сети. Необходимо также обновление методов лицензирования и управления использованием  спектра с целью содействия широкомасштабному, приемлемому в ценовом отношении и безопасному доступу к ИКТ,  привлечению в сектор электросвязи инвестиций.

VI. Информатизация

В отчетный период была продолжена деятельность РСС по реализации приоритетных совместных программ и проектов, направленных на формирование информационного пространства и интеграции стран Содружества в глобальное информационное общество. Эта работа была организована на основании положений Стратегии сотрудничества государств-участников СНГ в сфере информатизации и Плана действий по ее реализации на период до 2010 года (Стратегия и План действий).
В 2009 году Исполкомом РСС совместно с АС РСС и рабочими органами РСС в сфере информатизации было подготовлено и проведено:

- 
заседание Координационного совета по информатизации (21-22 мая 2009 года, г. Брдо, Словения);

- 
два заседания Комиссии РСС по информатизации (28 апреля 2009 года, г. Москва, Российская Федерация; 17 декабря 2009 года, г. Баку, Азербайджанская Республика); 

- 
два заседания Комиссии по информационной безопасности при Координационном совете (1-2 апреля 2009 года, г. Могилев, Республика Беларусь; 30 октября 2009 года, г. Астана, Республика Казахстан);

- 
заседание Рабочей группы высокого уровня (РГВУ) Межгосударственной программы создания сети информационно-маркетинговых центров для продвижения товаров и услуг на национальные рынки государств – участников СНГ (25 марта 2009 года, г. Минск, Республика Беларусь);

- 
заседание Региональной рабочей группы (РРГ) по телемедицине 
(5 марта 2009 года, г. Москва, Российская Федерация);

- 
два заседания Экспертного совета МПА СНГ-РСС (17 февраля 2009 года, г. Москва, Российская Федерация; 13 октября 2009 года, г. Санкт-Петербург, Российская Федерация).
В течение года в рамках Координационного совета, РГВУ, Комиссий и рабочих групп был рассмотрен широкий круг вопросов по выполнению национальных стратегий и программ развития информационно-коммуникационных технологий (ИКТ); реализации государственных услуг на основе использования ИКТ; сотрудничеству в создании совместных национальных телемедицинских систем; обеспечению информационной безопасности.

Приоритетным направлением сотрудничества стран участников РСС в формировании информационного общества является создание «электронного правительства» как информационной системы эффективного электронного взаимодействия органов государственного управления, граждан и бизнеса при оказании государственных услуг на базе ИКТ. 

Вопросы создания систем «электронного правительства» и оказания электронных государственных услуг регулярно обсуждаются в РСС в рамках Координационного совета, Комиссии РСС по информатизации, Комиссии по информационной безопасности, Комиссии РСС по экономике связи и других рабочих органах при РСС. 

В 2009 году в странах участников РСС продолжилась работа по созданию системы государственных электронных услуг. Происходит быстрый рост числа приложений ИКТ в области учета обращений граждан, систем электронного документооборота, контроля расходования бюджетных средств, введения паспортно-визовых документов нового поколения и оказания органами государственной власти других социально значимых услуг. Расширяется состав баз данных, доступных населению с использованием ИКТ через порталы государственных органов. Для более четкой картины о предоставлении государственных услуг в странах участников РСС Комиссией РСС по информатизации был подготовлен обзор по вопросам реализации в странах СНГ государственных электронных услуг, который был одобрен Координационным советом и размещен на веб-сайте РСС.

Принимая во внимание современный уровень развития ИКТ и приоритетные направления развития стран Содружества, Координационным советом было решено провести НИР по подготовке проекта изменений и дополнений в Стратегию и проекта Плана действий по реализации Стратегии на период до 2015 года.

В 2009 году продолжились работы по созданию сети информационно-маркетинговых центров (ИМЦ) для продвижения товаров и услуг на национальные рынки государств – участников СНГ в рамках соответствующей Межгосударственной программы.
Учитывая, что в 2008 году Межгосударственная программа была завершена, в целях продолжения работ в данном направлении, решением Экономического совета СНГ от 12 декабря 2008 года продлены полномочия РГВУ. Координационному совету и РГВУ поручено продолжить работу по развитию технологической инфраструктуры межгосударственной сети ИМЦ и подготовить ряд документов, предусматривающих организационно-правовое и финансово-экономическое обеспечение ее дальнейшего развития и функционирования. Во исполнение этих решений были разработаны и одобрены Комиссией по экономическим вопросам (11 июня и 23 сентября 2009 года, г. Москва) и Экономическим советом СНГ (11 декабря 2009 года, г. Москва) проекты:

· Соглашения государств – участников СНГ о сотрудничестве в создании, использовании и развитии межгосударственной сети информационно-маркетинговых центров для продвижения товаров и услуг на национальные рынки; 

· Положения о Рабочей группе по развитию межгосударственной сети информационно-маркетинговых центров для продвижения товаров и услуг государств – участников СНГ на национальные рынки.

В отчетном периоде на основе Меморандума о сотрудничестве государств – участников СНГ в области создания совместимых телемедицинских консультативно-диагностических систем (Меморандум), одобренного Решением Совета глав правительств СНГ 14 ноября 2008 года (г. Кишинев, Республика Молдова), осуществлялась разработка решений в области телемедицины, как составной части «электронного здравоохранения».

С целью дальнейшего развития этого направления в рамках РСС формируется база данных о телемедицинских центрах государств – участников СНГ, Региональной рабочей группой по телемедицине (РРГ) подготовлен проект Соглашения о сотрудничестве государств – участников СНГ в области создания совместимых национальных телемедицинских систем. В целях повышения эффективности деятельности РРГ Координационный совет просил АС РСС расширить состав РРГ, дополнив его представителями органов здравоохранения, специалистами в области телемедицины, а также представителями структур, определенных ответственными за реализацию Меморандума в своих странах.

Следуя решениям ВВУИО, направленным на укрепление доверия и безопасности, управления определением идентичности, защиты детей от он-лайновой эксплуатации, неприкосновенности частной жизни и защиты данных, кибербезопасности и т.д. в странах Содружества разрабатываются и принимаются концептуальные и программные документы, предусматривающие конкретные меры по обеспечению информационной безопасности, создается и совершенствуется нормативная правовая база.

Стратегией и Планом действий в части обеспечения информационной безопасности Комиссия по информационной безопасности (Комиссия) осуществляет:

· проведение анализа существующих и потенциальных угроз, 

· решение вопросов защиты государственных информационных систем 
от несанкционированного доступа и обеспечение их безопасного взаимодействия 
на национальном и межгосударственном уровне, 

· проработку вопросов обеспечения защиты баз данных и персональных данных, борьбы с киберпреступлениями и др. 

За прошедший период для обеспечения технологической независимости 
и информационной безопасности в странах Содружества в соответствии с Концепцией сотрудничества государств – участников СНГ в сфере обеспечения информационной безопасности и Комплексным планом мероприятий по ее реализации, утвержденных Советом глав государств СНГ (октябрь 2008 года), было проведено исследование состояния безопасности информационной инфраструктуры стран СНГ, включая анализ опыта обеспечения безопасности информационных систем и информационно-телекоммуникационных сетей в странах Содружества и законодательств государств – участников СНГ, регламентирующих обеспечение информационной безопасности. Также подготовлен проект Соглашения о сотрудничестве государств – участников СНГ в области обеспечения информационной безопасности. 

На заседании Комиссии в октябре 2009 года были продемонстрированы практические результаты выполненной научно-исследовательской работы «Исследование возможности использования ЭЦП при трансграничном информационном обмене» в виде Макета по организации защищенного юридически значимого трансграничного информационного обмена. Макет представлен трёхуровневой информационно-коммуникационной системой, обеспечивающей организацию и защиту транспортного соединения, обмен электронными документами и придание им юридической силы.

Важным аспектом деятельности Комиссии является взаимодействие с МСЭ в рамках Глобальной программы кибербезопасности. Комиссией совместно с МСЭ готовятся предложения по оказанию помощи участникам РСС в разработке нормативных правовых документов и реализации проектов в области обеспечения информационной безопасности. 
В этой связи АС Молдовы поручено подготовить вклад (предложение) на Всемирную конференцию по развитию электросвязи Международного союза электросвязи 2010 года (ВКРЭ-10) «О создании совместного центра по обеспечению безопасности 
в киберпространстве стран СНГ». Члены Комиссии считают, что такой центр может стать единым для пользователей национальных информационных систем и сегмента сети Интернет, обеспечивающим сбор и анализ информации по компьютерным инцидентам, консультативную и техническую поддержку в предотвращении угроз компьютерной безопасности.

Дальнейшее внедрение ИКТ и построение информационного общества невозможно без наличия соответствующей нормативно-правовой базы, как на национальном, так и на региональном уровне. В связи с этим, в 2009 году были продолжены работы по сближения законодательств в сфере связи и информатизации, проводимые в рамках Соглашения о сотрудничестве МПА СНГ и РСС. 

В ходе заседаний Экспертного совета (17 февраля 2009 года, г. Москва и 13 октября 2009 года, г. Санкт-Петербург, Российская Федерация) были рассмотрены проекты: модельных законов «Об основах регулирования Интернета», «О паспортно-визовых документах и иных идентификационных документах нового поколения», «О телемедицинских услугах», «Об электронных государственных услугах», проект части второй модельного Информационного кодекса для государств – участников СНГ.

Разработка этих законопроектов осуществляется по предложениям государств участников РСС в рамках Перспективного плана модельного законотворчества и сближения национального законодательства в СНГ на 2005-2010 годы. Принятие данных законов создаст реальную базу, позволяющую парламентам стран СНГ использовать их, исходя из национальных особенностей своих стран.

Вопросы внедрения ИКТ и готовность наших стран к построению информационного общества регулярно обсуждаются на заседаниях рабочих органов РСС. Учитывая потребность в статистическом обеспечении управления процессами построения информационного общества, по инициативе Координационного совета, Комиссии РСС по информатизации и Комиссии РСС по экономике связи была разработана система показателей, характеризующих состояние информатизации в странах участников РСС, и создан перечень унифицированных статистических показателей, характеризующих состояние развития отрасли связи. В состав этих показателей включены наиболее актуальные показатели, используемые международными организациями, и характеризующие не только ИКТ, но и условия и факторы их развития. В их числе имеются такие композитные индексы, как Индекс готовности к сетевому миру, Индекс электронной готовности, Индекс цифровых возможностей, Индекс готовности к электронному правительству. Индексы рассчитаны на базе ряда показателей, поэтому с их помощью можно сравнивать степень электронной готовности стран по совокупности влияющих на нее факторов. Вместе с тем анализ отдельных компонентов, составляющих композитные индексы, дает возможность установить, какие факторы обеспечивают успех или, наоборот, тормозят продвижение стран к информационному обществу.
Вместе с тем в действующей структуре координационных и совещательных органов РСС отсутствовал орган, осуществляющий на единой организационно-методологической основе координацию по вопросам готовности стран участников РСС к построению информационного общества.

В этой связи на состоявшемся 25 ноября 2009 года на 41-м заседании Совета глав 
АС РСС (г. Минск, Республика Беларусь) принято решение об образовании Рабочей группы высокого уровня по сотрудничеству в вопросах готовности стран участников РСС 
к построению информационного общества. Первое организационное заседание, которое должно определить полномочия группы, порядок взаимодействия с другими органами, обсудить инструментарий осуществления мониторинга хода внедрения ИКТ и готовности стран участников РСС к построению информационного общества, состоится в I квартале 2010 года.
В течение отчетного года участники РСС, Исполком РСС и его рабочие органы принимали участие в выставках, конференциях семинарах по ИКТ, проводимых в странах участников РСС, включая:

- 
XVI Международную специализированную выставку и конгресс по связи 
и телекоммуникациям - TIBO 2009 (21- 24 апреля 2009 года, г. Минск, Беларусь);

- 
неделю информационных технологий и международные выставку и конференцию ИКТ + «Информационные технологии – 2009». (18-21 мая 2009 года, г. Кишинев, Республика Молдова);
- 
Международную научно-техническую конференцию и выставку «Туркментел-2009» 
и Международную научно-практическую конференцию «Телекоммуникации, телеметрия, информационные технологии и телерадиовещание Туркменистана» (17-19 сентября 2009 года, г. Ашхабад, Туркменистан);

- 
семинар «Кибербезопасность в информационных и коммуникационных технологиях» (20-22 октября 2009 года, г. Москва, Российская Федерация);

- 
Международную конференцию «INFO Форум e.gov.kz 2009» (29-30 октября 2009 года, г.Астана, Республика Казахстан). 

- 
15-ю международную выставку и конференцию «Телекоммуникации 
и информационные технологии» («БакуТел-2009» с 4 по 7 ноября 2009 года, г. Баку, Азербайджанская Республика).
Участие в этих мероприятиях позволило ознакомиться с существующими 
и перспективными видами услуг, оказываемыми на основе использования ИКТ, а также возможностями, открывающимися при внедрении новых инфокоммуникационных технологий в странах участников РСС.

VII. Развитие людских ресурсов
В целях формирования общего образовательного пространства администрациями связи РСС осуществляется тесное сотрудничество в вопросах подготовки, переподготовки 
и повышения квалификации специалистов в области связи и информационных технологий, 
в том числе с использованием системы дистанционного обучения. 
В 2009 году в г. Одесса (Украина) были проведены 20-е заседание Комиссии РСС 
по развитию людских ресурсов и 6-е заседание Руководящего комитета «Центра мастерства» МСЭ для стран СНГ. 
Комиссией обсуждены вопросы реформы высшего образования и разработка нормативно-правовой базы для осуществления этой работы в странах СНГ; заслушан отчет 
о ходе выполнения НИР на тему: «Исследование систем дистанционного образования 
в странах участников РСС»; определены направления деятельности Комиссии на перспективу и др. 
Руководящим комитетом рассмотрены результаты деятельности «Центра мастерства», проведенной в 2009 году, информация о текущем состоянии всемирной сети Центра мастерства в контексте деятельности МСЭ-D по развитию людских ресурсов, а также предложения по его работе в 2010 году. Был обсужден и подготовлен План действий на 2010 год с учетом средств проекта, включающий восемнадцать мероприятий. Руководящим комитетом рассмотрены пути обеспечения устойчивости работы «Центра мастерства» МСЭ для стран СНГ (обеспечение качества, сбор платежей, роль координаторов, членов Руководящего комитета). Принято решение просить МСЭ продолжить реализацию второго этапа проекта «Центр мастерства для стран СНГ» на 2010 год, утвердить План действий из 18 учебных мероприятий, проводимых в рамках «Центра мастерства» в  2010 году;  разрешить узлам, по согласованию с БРЭ МСЭ, изменять сумму необходимых регистрационных взносов при проведении своих мероприятий и использовать выделяемые МСЭ средства как на оплату экспертов, так и для покрытия логистических и других расходов принимающей организации. Также участниками заседания были приняты решения, направленные на оптимизацию деятельности «Центра мастерства» и более широкое освещение учебных мероприятий, для чего необходимо создать общую информационную базу данных потенциальных потребителей услуг «Центра мастерства» для ее использования всеми узлами сети Центра мастерства. 
Для обеспечения высокого качества развития человеческого потенциала и кадрового резерва в секторе электросвязи и информационно-коммуникационных технологий в период с 30 марта по 2 апреля 2009 года в г. Будва (Черногория) состоялся Региональный форум МСЭ по вопросам развития человеческого потенциала. Цель проведения Форума – определение конкретных задач и потребностей МСЭ, а также обмен передовым опытом в области обучения, профессиональной подготовки и развития людских ресурсов. В Региональном форуме приняли участие около 100 представителей из 30 стран и организаций. Форум предоставил возможность для встреч специалистов электросвязи, образования 
и информационных технологий и обмена опытом по созданию структур управления кадровым резервом на примере операторов связи. 

В рамках Комиссии РСС по развитию людских ресурсов реализуется взаимодействие между ведущими высшими учебными заведениями и учебными центрами стран участников РСС. На базе высших учебных заведений проводятся международные и региональные конференции, семинары и курсы повышения квалификации по актуальным вопросам применения новейших инфокоммуникационных технологий, использования новых методов управления в отрасли и ряду других важных вопросов, в том числе в сотрудничестве с международными организациями. 

С 27 по 29 апреля 2009 года в г.Алматы (Республика Казахстан) на базе Казахской академии транспорта и коммуникаций им.М.Тынышпаева прошло второе заседание Международной постоянно действующей конференции ректоров телекоммуникационных вузов. На Конференции приняты направления дальнейшей деятельности Конференции; прошла церемония принятия новых членов в Международную постоянно действующую конференцию ректоров телекоммуникационных вузов; обсуждены вопросы взаимодействия и координации, а также подписаны договора о сотрудничестве между Казахской академией транспорта и коммуникаций им.М. Тынышпаева и вузами Азербайджана, Республики Беларусь, России, Украины. В заключение проведен круглый стол по проблемам 
и перспективам дальнейшей деятельности Конференции. 

 Для стимулирования научно-исследовательской работы одаренной молодежи 
и молодых специалистов региона СНГ, обмена знаниями в области ИКТ при поддержке МСЭ с 28 по 30 сентября 2009 года в г.Алматы (Республика Казахстан) на базе Казахской академии транспорта и коммуникаций им.М.Тынышпаева проведена 7-я Международная научно-техническая конференция студентов, аспирантов и молодых специалистов участников РСС «Техника и технологии связи». В рамках конференции была организована работа шести секций, посвященных рассмотрению вопросов развития радио и телевидения, сетей и систем коммуникации, информационных технологий, вопросов организации почтовой связи, построению современной элементной базы и перспектив развития техники 
и технологии связи. В работе конференции приняли участие 193 представителя 
из Казахстана, Кыргызстана, Молдовы, России, Таджикистана и Узбекистана, а также компаний: АО «Қазақтелеком», АО «Нурсат», B&T Consult. Научно-техническая конференция была насыщена инновационными и научными предложениями по вопросам решения современных проблем в области информационных технологий и защиты информации, эксплуатации  современных телекоммуникационных систем 
на железнодорожном транспорте и др. 
Важным направлением в сфере повышения квалификации специалистов в области связи и информационных технологий остается деятельность, реализуемая в рамках отделения СНГ «Центра мастерства» МСЭ для стран Европы и СНГ. 

В рамках «Центра мастерства» в 2009 году проведено 9 учебных мероприятий, включающих:

- 
три семинара на темы:

«Спутниковые системы первичного распределения сигналов телевизионного, звукового и мультимедийного вещания и непосредственного спутникового вещания»  
(22-25 июня 2009 г., г. Одесса, Украина); 
«Вопросы политики и регулирования телекоммуникаций» (7-8 октября 2009 года, 
г. Астана, Республика Казахстан); 
«Кибербезопасность в информационных и коммуникационных технологиях» (20-22 октября 2009 года, г. Москва, Российская Федерация);

- 
шесть курсов дистанционного обучения на темы:
«Формат цифрового видеосигнала и аудиосигнала источника в системах цифрового телевизионного, звукового и мультимедийного вещания. Видеоинтерфейсы 
и аудиоинтерфейсы» (2 марта-3 апреля  2009 г., г. Одесса, Украина); 
«Моделирование бизнес-процессов в сетях связи различного назначения» (12 мая - 
15 июня 2009 г., г. Новосибирск, Российская Федерация);

«Проблемы либерализации рынка в сфере телекоммуникаций» (28 сентября - 
23 октября 2009 г., г.Алматы, Республика Казахстан);

«Интегрированная IP-телефония» (21 октября - 28 ноября 2009 года, г. Минск, Республика Беларусь);

«Информационно-коммуникационные технологии» (16 ноября - 12 декабря 2009 года, г. Москва, Российская Федерация);

«Кабельные системы распределения сигналов ТВ, звукового и мультимедийного вещания» (21 декабря 2009 года – 31 января  2010 года, г. Одесса, Украина).

В рамках этих мероприятий прошли обучение около 300 специалистов.

Для участников, которые не имели возможности обучаться в сроки, определенные организаторами курса, а также для тех, кто имел ограниченный доступ к Интернет, были разработаны четыре компакт-диска на темы: «Моделирование бизнес-процессов в сетях связи различного назначения» (Россия); «Проблемы либерализации рынка в сфере телекоммуникаций» (Казахстан); «Интегрированная IP-телефония» (Беларусь); «Информационно-коммуникационные технологии» (Россия).
Исполкомом РСС проводились работы по организации специальных курсов повышения квалификации для руководителей и специалистов высшего и среднего звена управления администраций связи РСС и предприятий связи по различным направлениям деятельности отрасли. На базе учебных заведений Администрации связи Украины в 2009 году проведено два курса повышения квалификации.
VIII. Экономика связи
В 2009 году работа по взаимодействию АС РСС в решении вопросов экономики связи проводилась в соответствии с поручениями Совета глав АС РСС, Координационного совета 
по информатизации, Комиссии РСС по экономике связи и других рабочих органов РСС. 
За отчетный период были подготовлены и проведены:

- 
два заседания Комиссии РСС по экономике связи (19-20 марта 2009 г., г. Ташкент, Республика Узбекистан, 25-26 августа 2009 г., г. Чолпон-Ата, Кыргызская Республика). 

- 
6-е заседание Рабочей группы при Комиссии РСС по экономике связи по выработке предложений по пересмотру действующего порядка определения размеров взносов участников РСС (24 августа 2009 г., г. Чолпон-Ата, Кыргызская Республика).

В отчетном году Исполком РСС обеспечил подготовку и рассмотрение на заседаниях Комиссии РСС по экономике связи наиболее актуальных вопросов экономики связи 
и информатизации, представляющих взаимный интерес участников РСС. 
В соответствии с Уставом и Положением о финансах РСС, а также с учетом ранее принятых Решений Совета о проведении в рамках РСС важных производственных, управленческих, образовательных и иных мероприятий, Исполком РСС подготовил проект Перечня мероприятий, которые планировалось провести в 2010 году (далее Перечень). Перечень был составлен на основании предложений, поступивших от администраций связи РСС, участников Координационного совета по информатизации, Советов операторов электросвязи и почтовой связи РСС. В соответствии с нормативными документами РСС проект Перечня был внесен на рассмотрение рабочих органов РСС. С учетом предложений и рекомендаций рабочих органов РСС проект Перечня был скорректирован в целях минимизации количества мероприятий и затрат на их выполнение, одобрен Комиссией РСС по экономике связи и утвержден к выполнению Решением Совета РСС от 25.11.2009г. 
№ 41/6 с общей стоимостью выполняемых мероприятий в сумме 4 млн 745 тыс. российских руб., из них переходящие – 4 млн 15 тыс. росс. руб.

На 23-м заседании Комиссии РСС по экономике связи было обсуждено  сообщение об итогах состоявшегося в марте 2009 года в Каире (Египет) седьмого Международного собрания по всемирным показателям телекоммуникаций/ИКТ МСЭ. В результате обсуждения этого вопроса решением Комиссии РСС по экономике связи была создана Инициативная группа экспертов при Комиссии для подготовки проекта общего вклада РСС по дополнению и совершенствованию Перечня всемирных показателей в области телекоммуникаций/ИКТ  МСЭ. Разработанный Инициативной группой, по согласованию 
со всеми АС РСС, общий вклад РСС, одобрен Комиссией РСС и направлен в МСЭ для его учета при подготовке изменений и дополнений показателей телекоммуникаций/ИКТ.
В соответствии с обращением Совета операторов электросвязи РСС (СО ЭС РСС) 
о необходимости рассмотрения вопроса по совершенствованию распределения взносов между участниками этого рабочего органа РСС Исполком РСС организовал заседание Рабочей группы по пересмотру действующего порядка определения размеров взносов участников РСС. Рабочая группа, на основе предложений, поступивших от АС РСС 
и участников СО ЭС РСС, подготовила рекомендации и предложения по совершенствованию методики определения размеров членских взносов для участников Совета операторов электросвязи РСС. 

В порядке обмена опытом работы в отчетном году на заседаниях Комиссии РСС 
по экономике связи были рассмотрены наиболее актуальные вопросы: об экономических аспектах перехода на цифровое вещание в странах участников РСС; о функционировании органов управления и регулирования в сфере связи и информатизации; о стратегическом планировании, анализе, мониторинге и оценке развития в сфере ИКТ. Особое внимание Комиссией было уделено таким вопросам, как: организационно-экономические и правовые вопросы развития государственных электронных услуг в странах участников РСС, влияние ИКТ на развитие национальных экономик, о способах снижения информационных рисков. По результатам обсуждения вопросов было принято решение о проведении мониторинга 
по оценке деятельности «электронного правительства» в странах участников РСС. 
На заседаниях Комиссии были рассмотрены также вопросы о внедряемых в АС РСС показателях и нормативах качества услуг связи и информатизации; о степени монополизации услуг связи; о совершенствовании ценообразования в сфере услуг ИКТ и ценообразовании на универсальные услуги почтовой связи; о проблемах устойчивого функционирования сети связи и развитии услуг связи в условиях экономической нестабильности; о предоставлении универсальных услуг электросвязи и почтовой связи и ряд других вопросов актуальных для администраций и операторов связи РСС. 

Кроме того, в соответствии с Решениями Комиссии РСС по экономике связи 
и на основе сведений, поступивших от АС РСС,  в 2009 году Исполком РСС  подготовил 
и направил во все АС РСС сводную информацию:

- 
о тарифах на услуги связи, действующих в странах участников РСС  по состоянию на 1 сентября 2009 г.;

- 
о принимаемых мерах, направленных  на предотвращение и ограничение монополий, осуществление государственного регулирования  естественной монополии;

- 
методические указания по ценообразованию на услуги связи и информатизации, действующие  в администрациях связи РСС;

- 
об опыте администраций связи РСС по предоставлению универсальных услуг связи.

В администрации связи, в порядке обмена информации и опытом работы, были также направлены  действующие в настоящее время  в государствах участников РСС нормативно-правовые акты, регулирующие предоставление универсальных услуг связи. 

В 2009 году Исполкомом РСС по поручению Совета РСС проведены консультации со специалистами научно-исследовательсткой организации о возможности и целесообразности разработки единого композитного индекса готовности стран участников РСС 
к информационному обществу. В порядке подготовки к Совету РСС этот вопрос внесен на рассмотрение в повестку дня очередного 25-го заседания Комиссии по экономике связи, которое состоится в марте 2010 года. 
В отчетном периоде на основе материалов, поступивших от администраций 
и операторов связи РСС, издан Статистический сборник о деятельности АС РСС за 2008 год. Сборник включает статистические данные и аналитические статьи об итогах развития информационно-коммуникационных технологий и связи в странах участников РСС в 2008 году, перспективах и прогнозах на будущее. Впервые согласно решению Совета РСС от 24.09.2008 №39/3-СНГ в Сборник РСС за 2008 г. включено справочное приложение «Показатели, характеризующие бизнес-климат, человеческий капитал, государственное регулирование в сфере ИКТ стран участников РСС». 
Сборник направлен всем участникам РСС, Координационного совета по информатизации, Совета операторов электросвязи и Совета операторов почтовой связи РСС, а также в адрес МСЭ, ВПС, региональных союзов связи, НИИ и вузов связи стран СНГ, сотрудничающих с РСС, органам регулирования  в области связи стран участников РСС. 
Во исполнение Решения Комиссии РСС впервые по данным, опубликованным 
в Сборнике РСС, на сайте Содружества размещены некоторые статистические показатели 
за 2007-2008 гг.
IX. Научно-исследовательские работы 

В рамках Перечня мероприятий уставной деятельности РСС на 2009 год, утверждённого Решением Совета РСС № 39/11, и в соответствии с «Положением 
об организации проведения научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ 
в РСС», было предусмотрено  к разработке в отчетном году шесть научно-исследовательских работ общей стоимостью 11 млн 300 тыс. росс. руб.,  в том числе на 2009 год - 3 700,0 тыс. росс. руб., а именно: 
- 
«Подготовка общей позиции участников РСС к Всемирной конференции развития электросвязи 2010 года (ВКРЭ-10)». Срок выполнения: 2009 – 2010 гг.

- 
«Подготовка общей позиции участников РСС к Полномочной конференции МСЭ 2010 года (ПК-10)». Срок выполнения: 2009 – 2010 гг.

- 
«Подготовка и научно-техническое обоснование общих предложений участников РСС к Всемирной конференции радиосвязи и Ассамблее радиосвязи 2011 года (ВКР-11 и АР-11)». Срок выполнения: 2009 – 2011 гг.

- 
«Исследование состояния безопасности информационной инфраструктуры стран СНГ: анализ опыта обеспечения безопасности информационных систем и информационно-телекоммуникационных сетей в странах Содружества и определение перечня первоочередных задач в данной сфере». Срок выполнения:  2009 г.

- 
«Исследование систем дистанционного образования в странах участников РСС». Срок выполнения: 2009 – 2010 гг.

- 
«Разработка проекта модельного закона «О телемедицинских услугах». Срок выполнения: 2009 – 2010 гг.

В целях выполнения научно-исследовательских работ в течение 2009 года были сформированы Конкурсные комиссии и проведены конкурсы по выбору исполнителей НИР. При проведении конкурсных комиссий по выбору исполнителей НИР учитывались предлагаемая потенциальными исполнителями оптимальная стоимость работ, сроки исполнения и экономическая эффективность ожидаемых результатов. 
В 2009 году полностью выполнена и оплачена НИР «Разработка проекта модельного закона «О телемедицинских услугах» на сумму 150,0 тыс. рос. руб.

Частично выполнены и оплачены следующие НИР:

· «Подготовка общей позиции участников РСС к Всемирной конференции развития электросвязи 2010 года (ВКРЭ-10)» на сумму 250,0 тыс. руб. (1-й этап);
· «Подготовка и научно-техническое обоснование общих предложений участников РСС к Всемирной конференции радиосвязи и Ассамблее радиосвязи 2011 года (ВКР-11 и АР-11)» на сумму 1 500,0 тыс. росс. руб. (1-й этап);
·  «Исследование состояния безопасности информационной инфраструктуры стран СНГ: анализ опыта обеспечения безопасности информационных систем и информационно-телекоммуникационных сетей в странах Содружества и определение перечня первоочередных задач в данной сфере» на сумму 400,0 тыс. росс. руб. (1-й и 2-й этапы);
· «Исследование систем дистанционного образования в странах частников РСС» 
на сумму 350,0 тыс. росс. руб. (1-й этап). 

В отчетном году оплачены переходящие с 2008 года НИР: 
· «Подготовка общих предложений РСС по работе Всемирной ассамблеи 
по стандартизации электросвязи 2008 года, оказание консультационных услуг по подготовке к Ассамблее, в период ее проведения и при оценке ее результатов», на сумму 250,0 тыс. рос. руб. Согласно Дополнительному соглашению был перенесен срок завершения этой работы на 31 января 2009 г.;
· «Разработка подсистемы нумерации ENUM для абонентов телефонной сети общего пользования (Тф СОП), которые одновременно являются абонентами сети Internet» на сумму 455,0 тыс. росс. руб.

X. Финансовая деятельность РСС

Исполком РСС уделяет постоянное внимание рациональному использованию 
средств, предусмотренных Сметой расходов на содержание РСС. В 2009 году фактические расходы на содержание РСС не превышают плановых, утвержденных Советом глав АС РСС.

Ревизионная комиссия РСС, состав которой был утвержден Решением Совета глав 
АС РСС от 24.09.2008 г. № 39/15.2, в мае 2009 года  осуществила проверку финансово – хозяйственной деятельности РСС за 2008 год. 

Ревизионная комиссия проанализировала исполнение Сметы доходов и расходов РСС на 2008 год, постановку и ведение бухгалтерского учета и отчетности,  общее финансовое состояние Исполкома. Комиссией было отмечено, что бухгалтерский и налоговый учет 
в РСС осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации. Средства расходовались согласно утвержденной смете. Фактов нецелевого использования средств 
не установлено. В бухгалтерских регистрах хозяйственные операции отражаются своевременно, данные первичного учета соответствуют формам отчетности. Комиссия отметила, что по состоянию на 01.01.2009 г. проведена инвентаризация всех статей баланса, оформленная надлежащим образом, недостач и излишков не обнаружено. Комиссия дала свои рекомендации по отдельным вопросам деятельности РСС. По результатам ревизии составлен Акт от 07.05.2009.
Годовая бухгалтерская отчетность РСС и Акт ревизии финансово-хозяйственной деятельности РСС за 2008 год утверждены Советом глав АС РСС (Решение № 40/14 
от 21.05.2009 г.).

В июле 2009г. ОАО АКБ «Связь-банк» была проведена проверка соблюдения Исполкомом РСС порядка работы с денежной наличностью. По результатам проверки нарушений не установлено. 

В отчетном году был предпринят ряд мер, направленных на улучшение финансовой дисциплины в деятельности РСС. Информация о задолженности направлялась членам Комиссии РСС по экономике связи для содействия своевременной уплате членских взносов и погашению задолженности. Одновременно предпринимались и другие меры, в частности, проводилась индивидуальная работа с участниками РСС, имеющими задолженность 
по взносам. Однако, по сравнению с 2008 годом, в отчетном году задолженность в целом по РСС возросла в 2,2 раза. 
Оздоровление финансового положения РСС всецело зависит от погашения участниками РСС, Координационного совета по информатизации и Совета операторов электросвязи РСС имеющейся задолженности по взносам в ближайшее время.
Ниже приведена справка о задолженности участников по взносам на содержание РСС
 по состоянию на 1 января 2010 года (в тыс. рос. руб.).
	
	2002/

2003 г.
	2004 г.
	2005 г.
	2006 г.
	2007 г.
	2008 г.


	2009г.


	Всего за 2002-2009гг.

	Участники РСС – администрации связи:

	Республики Армения
	
	2,49
	164,02
	
	
	
	
	    166,51

	Грузии
	-/120,5
	153,63
	164,02
	194,98
	296,69
	339,44
	422,720
	1691,98

	Российской Федерации
	
	
	
	
	
	
	1 600,0
	1 600,0

	Республики Таджикистан
	
	
	
	
	
	339,44
	
	339,440

	Туркменистана
	
	
	
	
	
	
	422,720
	422,720

	Украины
	
	
	
	
	
	101,50
	285,500
	387,0

	Итого
	-/120,50
	156,12
	328,04
	194,98
	296,69
	780,38
	2 730,94
	4 607,65

	Участники Координационного совета по информатизации – АС РСС:

	Республики Армения
	
	20,22
	126,10
	
	
	
	
	146,320

	Грузии
	  -/50,0
	100,10
	126,10
	130,12
	146,50
	174,44
	213,230
	940,49

	Кыргызской  Республики
	
	
	
	
	
	
	38,486
	38,486

	Республики Таджикистан
	
	
	
	
	
	174,44
	
	174,440

	Украины
	
	
	
	128,70
	146,50
	174,40
	213,200
	662,80

	Итого:
	 -/50,0
	120,32
	252,20
	258,82
	293,0
	523,28
	464,916
	1962,536

	Всего по АС РСС
	-/170,5
	276,44
	580,24
	453,80
	589,69
	1 303,66
	3 195, 856
	5270,45

	Участники СО ЭС РСС:

	АОЗТ «АрменСелл»
	
	
	
	
	
	
	31,065
	31,065

	ООО «Телеком – Грузия» (Грузия)
	
	
	
	89,76
	76,266
	90,47
	30,140
	286,636

	ООО «Теленет» (Грузия) 
	13,5/

33,73
	44,04
	57,35
	89,76
	37,00
	
	
	275,38

	АО «Таджиктелеком»
	
	
	
	
	
	
	62,130
	62,130

	ОСОО «Транзит-Телеком» (Кыргызстан)
	
	
	
	
	
	45,80
	62,130
	107,930

	Ассоциация

 «CDMA-450» (Россия)
	
	
	
	
	
	45,235
	62,130
	107, 365

	«Сотел» (РФ)
	
	
	4,1575
	89,76
	
	
	
	93,918

	«ЛТА» (Латвийская Республика)
	
	
	29,195
	
	39,889
	90,47
	15,500
	175,054

	Итого  СО ЭС РСС
	13,5/

33,73
	44,04
	90,703
	269,28
	153,155
	271,975
	263,095
	1 139,478

	Общая сумма задолженности
	13,5/

204,23
	320,48
	670,94
	723,08
	742,845
	1575,635
	3 458,951
	7709,664

	Задолженность 

2009 года в % к утвержденным взносам
	
	
	
	
	
	
	11,6


	


XI. Заключение

В 2010 году РСС предстоят работы по выполнению решений Совета глав АС РСС 
и рабочих органов РСС согласно Плану работы Исполкома РСС и Стратегическим направлениям деятельности РСС.
Продолжится реализация решений прошедших ранее крупных международных форумов:

· Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества 2003 
и 2005 гг. (ВВУИО);

· Всемирной конференция по развитию электросвязи 2006 г. (ВКРЭ-06);

· Региональной конференции радиосвязи по планированию цифровой наземной радиовещательной службы 2006 г. (РКР-06);
· Всемирной конференции радиосвязи (ВКР-07) 2007 г.;
· 24-го Конгресса ВПС 2008 г.;

· Всемирной ассамблеи по стандартизации электросвязи 2008 г. (ВАСЭ-08).
Предстоит проведение совместных подготовительных мероприятий к Всемирной конференции развития электросвязи (24 мая – 4 июня 2010 г., г. Хайдарабад, Индия) и Полномочной конференции МСЭ (4-22 октября 2010 г., г. Гвадалахара, Мексика).
Вниманию администраций подлежат работы, связанные с выполнением «Плана действий по реализации Стратегии сотрудничества государств-участников СНГ в сфере информатизации на период до 2010 года», утвержденного Советом глав правительств 
в ноябре 2006 года.

Исполком РСС выражает благодарность администрациям связи РСС, национальным органам по информатизации, рабочим органам РСС, международным и другим организациям за тесное сотрудничество и помощь в работе.


Генеральный директор ИК РСС                         Н. Мухитдинов

«     09     »     февраля   2010 г.
�





РГ по работе с МСЭ
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Комиссия по координации деятельности органов регулирования в области связи в РСС





РГ по подготовке Общей таблицы распределения частот





РГ по пересмотру уставных документов РСС





РГ по пересмотру действующего порядка определения размеров взносов участников РСС





РГ ВКР-12/АР-12





РГ по защите рынка телекоммуника-ционных услуг





РГ по разраб. и внед. новых услуг





РГ по информац. безопасности взаим. сетей связи





РГ по развитию IMT-MC сетей





РРГ по телемедицине





РГ по развитию 


ИТ-бизнеса в странах СНГ





РГ по унификации показателей статистической отчетности по связи и информатизации





РГ «Почтово-финасовые услуги»





РГ «Посылки»





РГ «Письменная корреспонденция»





Координационная группа 


по цифровому вещанию 





РГ по стандартизации �в сфере ИТ





Группа действий по почтовой 


безопасности





РГ по модернизации телеграфной связи





РГ по управлению сетями связи





Комиссия по вопросам регул-ия использования радиочастотного спектра и ЭМС РЭС





Комиссия по координации международного сотрудничества





Комиссия по развитию людских ресурсов





Комиссия по � HYPERLINK "http://rcc.org.ru/ru/commissions/7.htm" �спутниковой связи, ТВ и ЗВ радиовещанию�





Комиссия по информатизации





Комиссия по почтовой связи





� HYPERLINK "http://rcc.org.ru/ru/commissions/8.htm" �Комиссия по экономике связи�





Комиссия по электросвязи





Совет операторов почтовой связи РСС





Совет операторов электросвязи РСС





Исполком РСС





� HYPERLINK "http://rcc.org.ru/ru/commissions/2.htm" �Комиссия по информационной безопасности�








Координационный совет государств-участников СНГ по информатизации при РСС





Совет глав 


администраций связи РСС





РГВУ по готовности к построению информационного общества





Группа экспертов по изучению актуальных вопросов развития спутниковой связи 





СГ по разработке Рекомендации по координации в полосах выше 29,7 МГц





РГ «Стандарты �и технологии»





РГ «EMS РСС»





Группа экспертов «Терминология»





РГ по изданию ГЗПО и развития филателии
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