Приложение №1 к Решению № 43/9
Стратегические направления деятельности 
Совета операторов электросвязи Регионального содружества в области связи

Принимая во внимание,
· что в условиях глобальной экономики и единого информационного пространства возрастающую роль в развитии социума играют региональные организации, созданные для решения актуальных задач, гармонизации социально-экономической деятельности национальных государств и выравнивания уровней их развития,

· возрастающую роль региональных организаций в деятельности Международного союза электросвязи,

· широкое и повсеместное использование ИКТ для эффективного обеспечения жизнедеятельности стран.

Отмечая,
· что ИКТ способствуют повышению эффективности управления на всех уровнях, во всех секторах экономики, содействуют расширению взаимодействия между государством и гражданами за счет свободного и оперативного доступа к информации,

· что наличие современной инфокоммуникационной инфраструктуры является ключевым условием технологического лидерства отдельных стран, регионов и региональных объединений.

Учитывая:

· что развитие инфокоммуникаций затрагивает все аспекты жизнедеятельности человечества (производственной, рыночной, потребительской, социальной, правовой) и целесообразно использовать потенциал участников СО ЭС РСС в реализации государственных программ (э-Правительство, э-Экономика, 
э-Образование, э-Наука, Э-Культура, э- Здравоохранение),

· что дальнейшее развитие ИКТ оказывает влияние на экономику, социум, международное разделение труда и создает новые возможности для дальнейшего развития рынка телекоммуникаций региона, построения Региональной Транснациональной сети,

· что активное внедрение перспективных технологий и новых высокотехнологичных услуг способствует обеспечению безопасности в киберпространстве региона,

· что эффективное использование радиочастотного спектра и спутниковых орбит, развитие инфраструктуры в целях преодоления "цифрового разрыва” способствует дальнейшему продвижению к Глобальному информационному обществу.

Участники Совета операторов электросвязи Регионального содружества 
в области связи определяют следующие стратегические направления деятельности:
I. Развитие новых технологий и услуг в области связи:

· Развитие новых технологий и услуг в области связи, включая интеллектуальные сети связи.

· Развитие беспроводных сетей передачи данных на основе технологий WiFi, WiMax, а также технологий нового поколения.
· Переход традиционных сетей на сети NGN. Тестирование взаимодействия традиционных сетей и сетей NGN. Нормативные параметры.
· Обмен опытом по разработке и внедрению новых технологий при совместном оказании услуг на сетях передачи данных (пакетной коммутации).
· Взаимодействие в развитии рынка услуг связи и информатизации на базе внедрения передовых технологий и совершенствования процессов стандартизации, сертификации и лицензирования.

II. Разработка нормативно-правовой базы и рекомендаций

· Разработка и утверждение для операторов электросвязи РСС классификатора показателей качества транзитных услуг и нормативов к ним.

· Регулирование в области передачи голосового трафика через традиционную сеть и сеть Интернет.

· Развитие нормативно-правовой базы по вопросам взаимодействия сетей операторов телекоммуникаций на сетях общего пользования.
· Разработка нормативно-правовой базы в области регулирования традиционных и новых услуг связи и обмен опытом.

III. Ценообразование и тарифная политика

· Рассмотрение вопросов ценообразования и взаиморасчетов взаимопредоставляемых услуг по традиционной телефонии и IP-телефонии.
· Обмен опытом по вопросам ценообразования и международных расчетов за услуги электросвязи. Обмен опытом по разработке и внедрению систем мобильной оплаты товаров и услуг, оплата (с применением карт) и взаимозачетов платежей.
IV. Обеспечение информационной безопасности сетей связи 
· Взаимодействие операторов в сфере обеспечения информационной безопасности взаимодействующих сетей связи.

· Содействие развитию и укреплению принципов, методов обеспечения информационной безопасности сетей связи и информационных систем операторов электросвязи - участников РСС.

· Разработка и обеспечение мероприятий, направленных на борьбу 
с мошенничеством в сетях электросвязи.
V. Взаимодействие и координация операторов электросвязи 

· Координация позиций операторов РСС при участии в международных форумах и организациях.

· Взаимодействие по вопросам внедрения средств автоматизации оперативно-технического управления при внедрении на сети новых видов оборудования и услуг и обмен опытом.

· Обмен опытом по внедрению средств автоматизации оперативного управления и технической эксплуатации сетей связи.

· Повышение устойчивости и надежности функционирования сетей электросвязи путем организации и построения схемы сети служебных связей между участниками РСС, и обеспечение работоспособности данной сети.

· Оптимизация коммерческих и технических условий взаимодействия между операторами РСС (включая увеличение совместной емкости на переходах, предоставления взаимных скидок, приведение в соответствие с международной практикой и прочие).

· Разработка и утверждение схем и порядка обеспечения полноценного функционирования сетей при авариях и проведении ремонтно-настроечных работ для стран участников РСС (финансовая и техническая возможность).
· Взаимодействие операторов по вопросам эксплуатации сетей связи 
и обмен опытом.
· Межсетевое взаимодействие телеграфных центров по каналам Интернет и необходимость оптимизации расходов операторов на предоставление данных услуг.

· Организация роуминга и межоператорского взаимодействия между мобильными сетями стандарта CDMA в диапазоне всех стандартов.

· Координация работ по проблемам управления качеством услуг связи 
в соответствии с требованиями рынка услуг и пользователей.

· Обмен опытом по вопросам повышения квалификации кадров 
и управления персоналом. Изучение возможностей создания базы данных соответствующих учебных программ и материалов, а также совместной «электронной библиотеки».

VI. Вопросы развития СО ЭС
· Создание и развитие «Информационного раздела» сайта РСС по управлению сетями связи.
