Приложение 4

Предварительная позиция РСС по регламентным и процедурным вопросам подготовки нового Соглашения к РКР-06

В отношении пересмотра Стокгольм-61

Поддерживает предложенный Бюро радиосвязи частичный пересмотр соглашения Стокгольм-61 на основе принятия Протоколов к соглашению, в котором указывается, что утрачивают силу все положения соглашения Стокгольм-61 в той части,  в которой они относятся к полосам частот 174-230 МГц и 470-862 МГц.

В отношении подготовки нового Соглашения

Поддерживает предложенные Рабочей группой RPG принципы разработки нового Соглашения:

· комбинированный подход вовлечения Бюро радиосвязи в процесс модификации будущих Планов, в соответствии с которым координация может проводиться администрацией: либо  самостоятельно, либо путем направления соответствующего запроса в Бюро радиосвязи.

· Взаимная совместимость цифровых выделений/присвоений в новом Плане

· Обеспечение защиты аналоговых присвоений радиовещания не при разработке цифрового Плана, а на этапе введения в эксплуатацию присвоений цифрового радиовещания в течение переходного периода.

При этом поддерживаются следующие положения проекта нового Соглашения:

· Определение затронутой администрации при модификации Планов должно осуществляться на основе превышения порогового значения напряженности поля на территории страны, потенциально затронутой администрации. При этом затронутая администрация не должна в обязательном порядке представлять техническое обоснование причин своего возражения. Таким образом, вопросы модификации Планов будут решаться на двух- или многосторонней основе между заинтересованными администрациями.

· Должна обеспечиваться возможность использования присвоений радиовещания для других целей, как это определено решениями РКР-04 (Глава 7, Отчета РКР-04)

· Признавая необходимость обязательного выполнения всех положений нового Соглашения и связанных с ним Планов при вводе в эксплуатацию присвоений радиовещания и других служб, необходимо сохранить возможность введения в действие присвоений по п. 4.4 Регламента радиосвязи – при условии «не создавать вредных помех и не требовать защиты от помех».

· Необходимо обеспечить возможность конвертации выделений в одно или несколько присвоений цифрового Плана как на этапе модификации Плана (Статья 4 нового Соглашения), так и на этапе заявления (Статья 5 нового Соглашения).

· Заявление присвоений радиовещания в соответствии с новым Соглашением должно осуществляться в соответствии с процедурами Статьи 11 Регламента радиосвязи, при этом необходимо изменение Правил процедур Бюро радиосвязи в отношении п.11.34 с целью исключить возможность записи в Международный справочный регистр частот (MIFR) присвоений с неблагоприятным заключением Бюро радиосвязи в отношении соответствия новому Соглашению.

