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Протокол № 20
заседания Рабочей группы по управлению сетями связи
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В двадцатом заседании  Рабочей группы по управлению сетями связи при Комиссии РСС по электросвязи приняли участие:

От РУП «Белтелеком»

Корниенко 
Александр Леонтьевич
Заместитель генерального директора по коммерческим вопросам
Гонимар 
Владимир Стефанович
Начальник Центра управления сетями телекоммуникаций
Стальмашонок 
Жанна Михайловна
Заместитель начальника Центра управления сетями телекоммуникаций

От АО «Казахтелеком»

Никитин 
Александр Евгеньевич
Директор департамента «Главный центр оперативного управления сетями телекоммуникаций»
От ОАО «Кыргызтелеком»

Торобекова 
Курманбубу Дилдебековна

Директор НЦУ

От АО «Молдтелеком»

Строевич 
Флорика Спиридоновна
Начальник Службы Оперативного Управления и Конфигурации сети
От ОАО «Ростелеком»

Федонин 
Евгений Владимирович
Начальник центра технической эксплуатации мультисервисных сетей ДЭОТУСС
От АК «Узбектелеком»
Арипов 
Жахонгир Абдухакимович
Директор департамента эксплуатации сетей телекоммуникаций
 От ПАО «Укртелеком»

Слюсарь 
Владимир Александрович 
Директор Департамента оперативного управления телекоммуникационными сетями и качества, Председатель РГ

Заседание открыл и вел председатель Рабочей группы Слюсарь Владимир Александрович. 

С приветствием выступили Нестерович Сергей Анатольевич – заместитель Министра связи и информатизации Республики Беларусь,  Мельников Геннадий Васильевич – Первый заместитель генерального директора РУП «Белтелеком».

Участники заседания приняли следующую повестку дня:

	1. О результатах выполненной работы по решениям предыдущего заседания РГ в г. Ташкент, 4–5.10.2010.



	2. О централизации управления сетями телекоммуникаций АО «Казахтелеком». 



	3. Обмен опытом усовершенствования технологических процессов оперативно-технического управления сетями связи операторов стран-участниц РСС.



	4. Обсуждение особенностей внедрения документа «Порядок взаимодействия подразделений ОТУ сетями связи на международных направлениях».



	5. Обмен опытом применения SLA при межоператорском взаимодействии.



	6. Обмен обновленными списками контактных точек и уровней ответственности по вопросам ОТУ сетями связи на международных направлениях.



	7. Разное.


По пункту 1.

Докладчик, председатель Рабочей группы,  Слюсарь В.А., проинформировал о результатах работы Рабочей группы не только по решениям, принятым в г.Ташкенте,  но и за 19 предыдущих заседаний. Представлен краткий экскурс по каждому протоколу Рабочей группы и анализ работы за прошедшие 17 лет.  
Решили:

Информацию председателя Рабочей группы Слюсаря В.А.  принять к сведению.

По пункту 2.

Докладчик -  Никитин А.Е., директор департамента «Главный центр оперативного управления сетями телекоммуникаций» АО «Казахтелеком» предоставил презентацию о начатой в АО «Казахтелеком» работе по централизации управления сетями телекоммуникаций компании. Рассказал о предпосылках, целях и задачах проекта, довел информацию о плане мероприятий по централизации управления и, в частности, о структурных изменениях в компании по организации нового филиала                               АО «Казахтелеком» – «Главного центра управления сетями телекоммуникаций». В презентации также представлена информация об успехах компании по совершенствованию основных бизнес-процессов поддержки эксплуатации.   
Решили:

Информацию принять к сведению.

По пункту 3.

С презентацией «Порядок взаимодействия подразделений оперативно-технического управления сетями связи на международных направлениях» выступил председатель Рабочей группы В.А. Слюсарь. Был представлен анализ взаимодействия подразделений оперативно-технического управления сетями связи на международных направлениях в ПАО «Укртелеком».

Особое внимание было уделено вопросу вандализма на сетях электросвязи. Члены группы обменялись мнением по решению таких проблем в странах – участниках Рабочей группы. 
Представлен обзор работы по модернизации сети передачи голоса и данных согласно стратегии развития компании АО «Молдтелеком». Докладчик Строевич Ф.С., начальник Службы оперативного управления и конфигурации сети АО «Молдтелеком» представила обзор рынка телекоммуникационных услуг Молдовы и проинформировала о трансформации компании АО «Молдтелеком» с тремя основными приоритетами по снижению издержек, улучшению качества предоставляемых услуг и улучшению отношений с клиентами.
Участники обменялись опытом усовершенствования технологических процессов оперативно-технического управления сетями связи операторов стран-участниц РСС.

Решили:

Информацию принять к сведению.              

По пункту 4.

Участники заседания обсудили особенности внедрения документа «Порядок взаимодействия ОТУ сетями связи на международных направлениях» между странами-участницами РСС. 

Решили: 
Использовать документ «Порядок взаимодействия ОТУ сетями связи на международных направлениях» в совместной работе. 
По пункту 5.

На основе презентации председателя Рабочей группы Слюсаря В. А. о применении SLA при межоператорском взаимодействии отмечено, что под влиянием возрастающей конкуренции назрела необходимость более жёсткого контроля качества предоставляемых услуг, что можно сделать путём заключения договоров на поддержание уровня SLA для каждой услуги.  В настоящее время существует ряд рекомендательных документов, описывающих параметры сети, которые могут подлежать измерению. 

Решили: Данный документ рекомендован для использования при заключении двухсторонних соглашений о поддержании уровня SLA между операторами членами РСС. 

По пункту 6.

Обновление списков контактных точек и уровней ответственности по вопросам ОТУ сетями связи на международных направлениях проводится на постоянной основе по мере изменений. 

Решили:
Продолжать работу по актуализации контактной информации.
По пункту 7.
Обсуждены проблемы взаимодействия с международными операторами и наличие разногласий по применению «Обозначений для соединений между сетями операторов» (Рек. М.1400, МСЭ).
Решили: 

Провести анализ использования обозначений для соединений между сетями операторов согласно рекомендации МСЭ М.1400 и вынести на рассмотрение Совета операторов  электросвязи РСС  предложение о соблюдении указанной  рекомендации при взаимодействии операторов.
Представители Рабочей группы по управлению сетями связи

при Комиссии РСС по электросвязи:

	
	Подписи

	


От РУП «Белтелеком»                     


Гонимар Владимир
Стефанович
От АО «Казахтелеком» 


Никитин Александр 
Евгеньевич


От ОАО «Кыргызтелеком»      
Торобекова Курманбубу Дилдебековна

  

От АО «Молдтелеком»    
Строевич Флорика Спиридоновна


От ОАО «Ростелеком»  
Федонин Евгений Владимирович

От АК «Узбектелеком» 
Арипов Жахонгир Абдухакимович


От ПАО «Укртелеком» 
Слюсарь Владимир Александрович 
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