Приложение 2 к Протоколу №17 заседания Рабочей группы по управлению сетями связи 

при Комиссии РСС по электросвязи (г. Киев, 03–05.03.2009)
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Положение о Сети международной служебной связи
(предложения к проекту)
1. Общая часть
1.1.
Сеть международной служебной связи (далее по тексту – СМнСС) является технологической сетью служебной связи, предназначенной для обеспечения взаимодействия оперативно-технического персонала операторов связи стран-участниц Регионального содружества в области связи (далее по тексту – РСС) в процессе оперативно-технического управления сетями связи по вопросам обслуживания межгосударственных линий связи, а также управления технологическими процессами совместного предоставления услуг связи на межгосударственных направлениях путем обмена на безоплатной основе как голосовыми, так и текстовыми сообщениями с использованием стандартных форм.

1.2.
СМнСС реализуется с использованием некоммутируемых (выделенных) каналов связи со скоростью передачи не ниже 64кбит/с и образуется проходящими по территориям соответствующих стран-участниц РСС и подключенными друг к другу сегментами сети, созданными с использованием сетевых ресурсов операторов СМнСС.

1.3.
Обмен информацией в СМнСС осуществляется на базе протокола IР.

1.4.
Схема сети и состав операторов СМнСС утверждаются совместным решением Глав Администраций связи и Советом операторов РСС по представлению Рабочей группы по управлению сетями связи при Комиссии РСС по электросвязи (далее по тексту – РГ РСС).

1.5.
Национальные операторы связи, участвующие в предоставлении услуг связи на межгосударственных направлениях, могут получить доступ к СМнСС через узлы операторов СМнСС при условии выполнения технических требований и обязательств, указанных в настоящем Положении
2. Обязанности операторов СМнСС
Каждый из операторов СМнСС обязан:
2.1.
Обеспечивать работоспособность активного сетевого оборудования своего узла и выделенных каналов обслуживаемого фрагмента СМнСС.

2.2.
Заключить соглашения о взаимном присоединении своих сегментов СМнСС с соседними операторами СМнСС, опираясь на данное Положение, а также на действующие нормативно-правовые документы законодательства своих государств.

3. Права операторов СМнСС
Каждый из операторов СМнСС имеет право:

3.1.
Присоединять к СМнСС национальных операторов связи, участвующих в предоставлении услуг связи на межгосударственных направлениях.

3.2.
Определять состав и назначение рабочих мест, подключаемых к собственному узлу СМнСС. 
4. Обязанности пользователей СМнСС
Пользователи СМнСС, в том числе и операторы СМнСС, обязаны:
4.1.
Использовать СМнСС только для обмена служебной (производственной) информацией. 

4.2.
Использовать для обмена информацией только согласованные Рабочей группой по управлению сетями связи при Комиссии РСС по электросвязи (далее по тексту – РГ РСС) программные средства.
4.3.
Выполнять согласованные РГ РСС требования по информационной безопасности.

5. Права пользователей СМнСС

6. Присоединение национальных операторов связи к СМнСС
