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Варианты организации передачи голосового трафика
Существуют две возможности организации передачи голосового трафика по выделенной сети международной служебной связи (СМнСС):

1.
Установка аппаратных голосовых шлюзов для подключения телефонного аппарата

2.
Использование программных средств, позволяющих обмениваться голосовой информацией при помощи микрофона, подключенного к АРМ СМнСС.

Решение, основанное на подключении отдельных телефонных аппаратов обеспечит большее удобство для пользователей, но приведет к большим затратам на развертывание и эксплуатацию. 

Кроме того, существует смешанный вариант – голосовые шлюзы могут быть установлены не у всех участников СМнСС, а программы, использующиеся для обмена голосовыми сообщениями должны поддерживать протокол H.323 для обеспечения совместной работы.

По результатам анализа существующих программных средств обмена голосовыми сообщениями, специалистами УРИТ предлагается использовать в СМнСС программу Microsoft NetMeeting.

Программа Microsoft NetMeeting предназначена для проведения аудио- и видеоконференций в глобальных и корпоративных сетях. NetMeeting не требует дополнительной установки, так как входит в состав ОС Microsoft Windows (обычно размещается в папке C:\Program Files\NetMeeting\conf.exe), имеет дополнительные возможности (доска, чат, обмен файлами). Кроме того, NetMeeting соответствует телефонному стандарту H.323, что позволяет связываться с любой другой программой, поддерживающей этот стандарт, а также с аппаратными IP-телефонами.

Выбор Microsoft NetMeeting для использования в СМнСС не повлечет дополнительных затрат при развертывании системы и, в то же время, позволит пользователям СМнСС, при желании, устанавливать аппаратный голосовой шлюз для подключения телефонных аппаратов независимо от других участников РСС.

Перед внедрением Microsoft NetMeeting в СМнСС необходимо проведение подготовительных работ, в ходе которых должна быть разработана технология применения NetMeeting в СМнСС, а также краткая инструкция для пользователей. 
