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Протокол

Четвертого заседания рабочей группы 

по разработке и внедрению новых услуг электросвязи

Совета операторов электросвязи РСС и Комиссии РСС  по электросвязи

16-18 сентября 2008 г.   г. Бишкек

Список участников заседания
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	720000, г. Бишкек, пр. Чуй, 96
Тел. +996 312 601 159
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	Зайцева

Татьяна Николаевна,
Руководитель сектора тарифов отдела маркетинга
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e-mail: azolotko@kt.kg

	Цуркану Адриан,

Ведущий специалист Отдела поддержки и взаимоподключений
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Тел: +373 22 570 328

Факс: +373 22 57 04 86
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	Косолапов Александр Александрович,
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ОАО «Ростелеком»
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Алексей Николаевич,
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	115172,г. Москва, ул.Гончарная,30
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Константин Владимирович,

Начальник отдела развития сети

ОАО «МТТ»
	
	109147,г. Москва, ул.Марксистская,22
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Заместитель Генерального директора по технической эксплуатации 

ОАО «Таджиктелеком»
	
	734025, г. Душанбе, ул.Джержинский, 2-а

Тел: + 992 37 251 03 56

Моб. +992907700136

Факс: +992 37 251 03 96

e-mail: mirzoev1965@mail.ru

	Эроншоева Аслимо Нуралишоевна,

Начальник Отдела международных расчетов ГД

ОАО «Таджиктелеком»
	
	734025, г. Душанбе, ул.Джержинский, 2-а
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e-mail: sonatra@rs.tj
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Первый заместитель директора филиала «UzNet»
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e-mail: kuzmin@rcc.org.ru


Рабочая группа при Совете операторов электросвязи РСС провела четвертое заседание с 16 по 18  сентября 2008 г. в г. Бишкеке.
Заседание вел Председатель Рабочей группы Яковенко А.В., Заместитель директора департамента продаж операторам ОАО «Ростелеком».
Принята следующая Повестка дня:

1. Рассмотрение состояния дел по внедрению услуги «Международный бесплатный вызов (IFS) по универсальному международному номеру доступа на территории стран-участников РСС.

2. Рассмотрение состояния дел по внедрению услуги «Телеголосование» (Televoting) по единому номеру доступа на территории стран участников РСС.

3. Рассмотрение состояния дел по внедрению международной услуги «Прямой вызов своей страны» (Home Country Direct Service).
4. Обсуждение возможностей и путей предоставления услуги за дополнительную 
оплату (Premium Rate)

5. Рассмотрение и утверждение проекта договора по услуге «Международная виртуальная частная сеть (InterAS VPN)»
6. О месте и времени проведения следующего заседания Рабочей группы.

По п. 1 повестки дня о состоянии дел по внедрению услуги «Международный бесплатный вызов (IFS)» по универсальному международному номеру доступа на территории стран участников РСС доложили все участники заседания Рабочей группы. Участники отметили сложность в организации  пропуска трафика с сетей подвижной радиотелефонной связи (СПРС) и таксофонов.

ОАО «Ростелеком» поручено подготовить и разослать членам Рабочей группы  презентацию по услуге для операторов мобильной связи.

Было предложено  к следующему заседанию рабочей группы  каждому оператору отчитаться о проведенных мероприятиях по организации открытия доступа с сетей мобильной связи и таксофонов.
По п. 2 повестки дня с информацией о состоянии дел по услуге «Телеголосование» (Televoting) на территории стран участников РСС выступил представитель ОАО «МТТ». Были отмечены положительные результаты при проведении первого телеголосования с территории Беларуси, Кыргызстана и России в рамках проекта «Пять звезд». Принято решение указывать на плашке телеэкрана стоимость звонка без учета налогов в национальной валюте.
Также отмечено, что вопрос по организации услуги по единому номеру в соответствии со «Сводным реестром кодов операторов электросвязи стран участников РСС по Услуге «Телеголосование (803)» до сих пор не решен, в частности, в Молдове и России. 

Было принято решение:

- урегулировать взаимоотношения по услуге между всеми операторами до конца текущего года для организации доступа к услуге на территории всех стран в одном из следующих телепроектов. 

-просить Совет операторов электросвязи РСС обратиться в Администрации связи Молдовы и России для решения проблемы открытия доступа в этих странах к услуге по операторским кодам согласно Сводному реестру.
По п. 3 повестки дня с информацией о состоянии дел по международной услуге «Прямой вызов своей страны» доложили все участники заседания Рабочей группы. 

Отмечено, что, несмотря на потребности рынка в странах участников РСС,  услуга до сих  пор не получила  широкого распространения. Принято решение каждому оператору подготовить план продвижения услуги в своей стране и на следующем заседании отчитаться по реализованным мероприятиям.
По п. 4 повестки дня  с презентацией по услуге за дополнительную оплату (Premium Rate) выступил представитель ОАО «МТТ».
В результате обсуждения  были согласованы следующие рекомендательные документы:
1. Описание услуги за дополнительную оплату (Premium Rate) по единому коду (809).


2. Приложение к межоператорскому Соглашению по Услуге за дополнительную оплату.
3. Проект договора с Абонентом услуги. 
Документы представлены в Приложениях 1, 2 и 3.

Рабочая группа решила представить на рассмотрение Совету операторов электросвязи РСС и Комиссии РСС по электросвязи на предстоящем заседании в г. Ташкенте (11-12 ноября с.г.) данные документы и рекомендовать операторам электросвязи их использование в качестве основы при внедрении услуги за дополнительную оплату (Premium Rate).
Было принято решение поручить ОАО «МТТ» разработать порядок взаимодействия при рассмотрении претензий и процедуру по возврату денежных средств Пользователям в случае обоснованных претензий и представить на рассмотрение на следующем заседании рабочей группы.

Поручить ОАО «Кыргызтелеком» дополнить Сводный реестр кодов операторов электросвязи стран участников РСС по Услуге «Телеголосование» (803) кодом доступа к Услуге за дополнительную оплату (809). Просить Совет операторов электросвязи РСС и Комиссию РСС по электросвязи обратиться к Администрациям связи РСС с просьбой об утверждении реестра для использования данных кодов  при организации услуг на территории  стран СНГ.
По п. 5 повестки дня  с проектом межоператорского договора по услуге «Международная виртуальная частная сеть (InterAS VPN)» выступил  представитель ОАО «Ростелеком».  
В результате обсуждения был согласован проект межоператорского договора по услуге «Международная виртуальная частная сеть (InterAS VPN)», который будет представлен Совету операторов электросвязи РСС и Комиссии РСС по электросвязи на предстоящем заседании в г. Ташкенте (11-12 ноября с.г.) для утверждения в качестве рекомендательного  документа операторам электросвязи  при внедрении услуги «Международная виртуальная частная сеть (InterAS VPN)». 
Документ представлен в Приложении 4.

Было принято решение поручить ОАО «Ростелеком» разработать порядок взаимодействия операторов и порядок отработки претензий при оказании Услуги InterAS VPN и представить их на рассмотрение на следующем заседании Рабочей группы. 
При рассмотрении проекта  SLA ОАО «МТТ» отметило, что данная тема входит в область ответственности Рабочей группы Совета операторов электросвязи РСС по управлению сетями и должна быть рассмотрена в ее рамках. Заседание согласилось передать проект SLA на рассмотрение Рабочей группе Совета операторов электросвязи РСС по управлению сетями.
Подготовлен проект решения СО ЭС РСС по вопросам пп. 4 и 5 повестки дня (Приложение 5).

По п. 6 повестки дня Рабочая группа приняла предложение РУП «Белтелеком» о проведении очередного заседания Рабочей группы в первом квартале 2009 г. в г. Минске и согласовала проект повестки следующего заседания, представленной в Приложении 6. 
	Председатель Рабочей группы
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